

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-3-4-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

La Aviación Nacional ha realizado eficacísimos bombardeos sobre objetivos militares y en colaboración con las tropas, y, además, el domingo derribó ocho aviones enemigos, siendo otro abatido por nuestros antiaéreos

Las Tropas Nacionales han continuado su avance en los distintos frentes, causando a los rojos enorme quebranto, y capturándole muchos centenares de prisioneros y cogiéndole mucho material

Bilbao estalló el domingo en hirviente patriotismo e incontenible entusiasmo para celebrar el primer aniversario de su liberación por las tropas del Caudillo

Fueron incesantes las aclamaciones al Generalísimo. -- Los ministros del Interior, Justicia y de Defensa Nacional pronunciaron magníficos discursos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Teruel, después de vencer la resistencia del enemigo, nuestras tropas han ocupado posiciones al Este del Vértice Creventada y se han situado en la Rambla de Peñafar, enlazando con las posiciones de la Rambla del Cubillo. Sólo en el ala derecha de este frente se han cogido 105 muertos de los rojos, 224 prisioneros y 129 fusiles.

En el frente de Castellón se ha limpiado el terreno al sur de Villarreal entre la carretera y el ferrocarril, derrotando al enemigo y haciéndole 251 prisioneros. También se ha adelantado nuestra línea al oeste de Villarreal, haciendo un centenar de prisioneros y se han ocupado nuevas posiciones al sur del Mijares.

El batallón enemigo copado ayer se componía de 2 capitanes, 13 tenientes, 2 tenientes médicos, 16 sargentos, 1 comisario político y 417 cabos y soldados: todos ellos quedaron prisioneros.

En el sector de Peñarroya ha proseguido hoy la operación de adelantar nuestra línea, habiéndose ocupado el macizo de Santa Inés, Sierra Traviésa, Loma Portadilla, Cuera de Avazo, puerto de la Nava y Sierra Sierpe. Se han causado al enemigo numerosas bajas. Los prisioneros y presentados suman 263 y se ha cogido armamento, municiones y material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 15 se bombardeó eficazmente el puerto de Barcelona. En la noche del 15 al 16 fué atacado tres veces el tráfico de la carretera y también el ferrocarril de Burriana a Sagunto, con las estaciones de Chilches y Nules. El día 16 fueron bombardeados la Central eléctrica de San Adrián, el puerto de Valencia, en el que se alcanzaron los muelles interiores, el puerto de Barcelona, alcanzando la dársena del Comercio, almacenes y barcos; otra vez el puerto de Valencia, donde se alcanzaron depósitos en los que se provocaron incendios y explosiones, y el puerto de Tarragona. El día 17 se bombardearon el puerto de Cartagena, el aeropuerto de San Vicente y los puertos de Barcelona y Valencia, y en la noche de este día el tránsito de la carretera al sur de Burriana y las estaciones de Chilches y Mascarell, y la fábrica de Burriana.

En el día de hoy, en combate aéreo, en la región al sur de Teruel, se han derribado ocho aviones enemigos, de ellos seis tipo "Curtis" y dos "Boeing", sin pérdida alguna por nuestra parte. Otro avión rojo tipo "Martin Bomberg" ha sido abatido por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 19 de junio de 1938. -- II Año Triunfal. -- De orden de S. E.: el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel se han efectuado rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas. En el Castillo de Villamalefa se han tomado al enemigo todas las posiciones que dominan dicho pueblo, cogiéndose 29 prisioneros.

En la región costera de Castellón se ha avanzado nuestra línea sobre río Seco, haciendo 100 prisioneros y cogiendo material diverso, entre el que se cuentan dos camiones cargados de propaganda y siete ametralladoras.

En los sectores de Peñarroya y Granja de Torrehermosa ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose Cuchillar de la Sierra, Sierra Pinos y Peña Rosa y prosiguen las operaciones a la hora de cerrar el Parte. Las bajas ocasionadas al enemigo han sido muy numerosas y entre los muchos prisioneros capturados figura una compañía entera de ametralladoras, compuesta de 110 hombres y 12 máquinas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra Aviación ha cooperado eficazmente con las tropas ametrallando al enemigo en sus trincheras y reservas. En su intensa y continua acción sobre objetivos militares de retaguardia, tanto en el día de hoy como en los de ayer y anteaer, se han bombardeado los aeródromos de Prat de Llobregat y Sabadell; puertos de Gandía, Denia, Valencia y Barcelona, produciendo en este último un violentísimo incendio; carretera y ferrocarril de Sagunto a Valencia, estación de Puig y Charca de Puzol.

Salamanca, 20 de junio de 1938. -- II Año Triunfal. -- De orden de S. E.: el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica del "FEBIB ARRUMI" correspondiente al domingo)

SALAMANCA.—Avanza Castilla y avanza Galicia. Uno y otro Cuerpo de Ejército han proseguido hoy victoriosamente su avance hacia las rutas de los objetivos propuestos. La resistencia enemiga va doblegando de forma cada vez más agitada. Sus últimos fuegos se apagaron anoche, al contraatacar, con desesperación de fieras, a la División de enlace. Querían, sin duda, buscar nuevos alientos, recuperando unos metros de terreno; pero aún esta pobre aspiración quedó totalmente frustrada y más de 600 cadáveres dejados abandonados a orillas del Mijares.

La dura brega del combate de anoche y el quebranto enorme sufrido por el enemigo, ha permitido hoy a estos soldados tomarse un descanso

bien ganado que no ha perturbado al enemigo con sus intentos de reacción, que en ningún momento llegaron a cristalizarse.

Las fuerzas de Castilla y Galicia cía han continuado su avance, ocupando posiciones enemigas tan importantes, que son de las que preparan para fecha próxima otro gran triunfo de los clamorosos y resonantes, de esos que tanto alborozo producen en nuestra retaguardia y tan justificadamente por cierto.

Las fuerzas de Castilla han realizado una maniobra combinada, verdaderamente genial, que ha puesto en nuestras manos el dominio de las comunicaciones enemigas de toda la zona de Mora de Rubielos con Sagunto.

Un incidente singular, pintoresco y también providencial, ha tenido lugar hoy en el frente de Teruel. Sabi-

do es con qué perfección y audacia realizan nuestros pilotos su maniobra eficazísima de la cadena, que tanto destroza al enemigo. Uno de los aparatos, al descender casi a la altura de la cabeza de los milicianos, fué alcanzado en el motor por un tiro de fusil, perdió velocidad, estabilidad más tarde y, finalmente, pliegó hacia el suelo en el momento en que el piloto se arrojaba al aire y abría su paracaídas. El aparato cayó dentro de nuestro territorio pero una racha de viento llevó al piloto nacional a tomar tierra al borde mismo de las trincheras enemigas.

Los compañeros del aviador, viendo el peligro de muerte en que éste se encontraba, siguieron realizando la cadena a velocidad tan vertiginosa y altura tan inverosímil que lograron impedir que ni uno solo de los rojos pudiese abandonar sus refugios para apoderarse de nuestro piloto.

Y en aquel momento nuestra Infantería, dándose cuenta del peligro, dió tan soberano empujón, que los rojos se vieron obligados a abandonar sus posiciones y nuestros soldados recuperaron, sano y salvo, al aviador nacional, que caminó inmediatamente hacia el lugar donde se encontraba su aparato. Por cierto que iba cantando el Himno de la Aviación, aquel que dice: "Yo me enamoré del aire, del aire, del aire..."

Rasgo que, por otra parte, está de perfecto acuerdo con el nombre del piloto nacional en cuestión, que se llama el teniente Alegría.

De modo que también en el frente se ha celebrado de la mejor manera el jubileo aniversario de la liberación de Bilbao y de todas las conmemoraciones de ésta, de la victoria de hoy, es la que sin duda a Mola, el inolvidable, más le habrá agradado.

Hace un año ya en este tiempo, ¡cuántos caminos hemos recorrido! ¡Cuántos afanes! Y, sobre todo, ¡cuántas grandes victorias logradas! Pensad en esto, españoles y comparad la situación de entonces y la de ahora. Y ved cuánto debemos a los que han convertido el camino áspero y difícil de otros tiempos en este camino triunfal de hoy.

Pensad en los que cayeron para ganar nuestra victoria. Pensad en este glorioso Ejército, en sus Generales y Jefes invencibles y en el Caudillo genial que Dios puso al frente de nuestros destinos para que España se salvase, y haced dignos de él con el trabajo, el sacrificio y la fe. ¡Españoles! Por las glorias de ayer y los triunfos de hoy y de mañana: ¡Arriba España!

(Del enviado de la Agencia LOGOS, "JUAN DE LA PALMA")

FRENTE DE LEVANTE.—Apenas se respira y son las primeras horas de la mañana. Y, sin embargo, la noche en las gargantas de las montañas escarpadas, ha sido fría. Ahora se ha ido caliendo el ambiente calizo que se deposita en el pueblo como un vaho caliente que hace fatigosa la respiración y hace jadedar a los hombres cargados con los fusiles y las impedimentas. Son los hombres del Ejército de Castellón emplazados en la parte más agria, más dura, más ingrata de la campaña, en lucha victoriosa con un terreno bravío, con el clima extremado, con el coraje del enemigo y con las más fortificadas defensas. Pero todo va quedando atrás en un avance continuo y una maniobra limpia y clara, de verdadera forma militar en la que se han ido tomando el terreno y poniendo un límite de acero a las fuerzas enemigas. La prueba es que subimos para ir por

(Pasa a la segunda plana)

Delegado Provincial

para Logroño necesita importante Compañía nacional de Seguros. Será preferido quien pueda dedicarse exclusivamente al Seguro. Solicitudes con referencias y detalles al Apartado n.º 323. Zaragoza.

BILBAO.— El domingo se celebraron los actos conmemorativos del primer aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas del Caudillo.

Desde primeras horas de la mañana la ciudad presentaba un aspecto imponente con todos sus balcones engalanados. Se veían numerosas banderas en los edificios públicos y en muchos particulares, así como letreros adhesivos al glorioso día y en los sembrantes de todos los bilbaínos se reflejaba una intensa alegría.

Por la mañana se celebró una misa de campaña en el Arenal, en la que ofició el obispo de la Diócesis, doctor Lanza.

A la misa asistieron todas las personalidades venidas para asistir a los actos de hoy y que fueron recibidas con entusiasmo inenarrable por todo el pueblo de Bilbao. Entre esas personalidades figuran los ministros del Interior, Defensa Nacional, Justicia y Obras Públicas, así como los generales Solchaga, García Valiño, Mosecardó, Monasterio, López Finto y Lapuente.

El momento de alzar fué de una intensa emoción.

Todo el vecindario de Bilbao en masa y gran parte de la provincia se congregó para asistir a la misa y a los actos que después habían de tener lugar, poseído de entusiasmo patriótico.

LA INAUGURACION DEL PUEBLO DE LA VICTORIA

Terminada la misa, las autoridades e invitados se dirigieron al puente de la Victoria, en el que se había instalado una magnífica tribuna por el Ayuntamiento.

En el acto de la inauguración de este puente habló el alcalde de Bilbao, camarada Careaga, que pronunció sentidas y patrióticas palabras de homenaje a nuestro Ejército.

Inmediatamente las autoridades cruzaron el puente y más tarde todo el pueblo de Bilbao en medio de un desbordante entusiasmo y vítores a España, al Caudillo y al Ejército. Los gritos de "Franco, Franco, Franco" atronaban el espacio.

Acto seguido se verificó un brillante desfile de las fuerzas de la guarnición, que fueron fervorosamente ovacionadas con entusiasmo patriótico de la multitud, no cesando ni un solo momento los vítores al Ejército.

En el momento de comenzar el desfile, llegó del frente, el general jefe de la División Navarra don Camilo Alonso Vega, y al advertir el público su presencia, le aclamó con verdadero entusiasmo.

EN LOS DEMAS PUNTES

Poco después se inauguró el puente del General Sanjurjo, acto que revistió las mismas características que el anterior y produciéndose con este motivo las mismas demostraciones de entusiasmo patriótico.

En este acto pronunció un gran discurso el general Mosecardó, cuya presencia fué acogida con estruendosas aclamaciones.

El heroico defensor del Alcázar de Toledo dijo que traía un "plauso del

noble pueblo aragonés para Bilbao y Vizcaya. Acto seguido cortó la cinta simbólica que cerraba el paso del puente.

Las autoridades e invitados se trasladaron en seguida al puente de Ortiz de Zárate, en memoria del glorioso coronel muerto en el frente de batalla y que salvó a Bilbao y Vizcaya durante la huelga de 1934 de una afrenta cruel.

Cortó la cinta que cerraba el puente el comandante Prabel, ayudante que fué del llorado coronel.

Se abrió después el puente de San Antón, acto en el que habló el conde de Superhunda, en tonos de elevado españolismo para decir que Bilbao vive hoy uno de sus más gloriosos días de su historia.

Seguidamente, en medio de ovaciones indescriptibles que llenaban el espacio, se acercó al micrófono el general Dávila, ministro de Defensa Nacional y general jefe del Ejército del Norte, pronunciando el discurso (cuyo texto) reproducimos.

—Yo no sé hablar—dijo—. Yo no sé ser más que un soldado obediente a las órdenes de mis superiores y devoto del Caudillo salvador de España que vine a recoger la herencia que me dejó la desgracia nacional de la muerte de Mola, que expiró a la gloria cuando ya iba a recoger el fruto de su esfuerzo y dió a España días de gloria en forma que las hordas selváticas no tuvieron tiempo de causar daños irreparables a nuestro pueblo.

Su genio iba a triunfar sobre los apetitos materiales de los unos y sobre la vanidad malvada de los otros, cuando quiso Dios llevarlo para sí mientras las brigadas navarras con su jefe el general Solchaga, García Valiño, Vigón, Camilo Alonso, Bautista Sánchez y las flechas negras seguían la ruta marcada por él. Todo lo tenía dispuesto. En su plan entraba evitar la voladura de los puentes. Pero si esto no se logró, se tomaron inmediatamente

las medidas para salvar la ría y para emprender esta obra de reconstrucción que en otro tiempo hubiera estado todavía en trance burgocrático.

Dice a continuación que desconoce la historia española de este puente de San Antón que acaba de oír al conde de Superhunda y al conde de Superhunda y al conde de Superhunda— agrega— yo os digo que ella marca el camino que nos lleva a la España Una e Imperial, madre de naciones, bajo el genio del Caudillo providencial Generalísimo Franco. Y no ha de tardar el día en que a las masas engañadas se les caigan las vendas de los ojos y vengan a nuestro lado para trabajar todos juntos, por el mismo afán y por la misma Patria, acogidos a la magnanimidad del Caudillo los que no tengan su conciencia y sus manos manchadas de sangre.

El general Dávila terminó su discurso con la triple invocación a la memoria del llorado general Mola que fué contestada por el público con el "Presente" de ritual, seguido de imponentes aclamaciones al ilustre ministro de Defensa Nacional y general jefe del Ejército del Norte, y a los gritos de "Franco, Franco, Franco".

EL ACTO DE LA DIPUTACION

El paso de las autoridades y generales por las calles de Bilbao desde el barrio de San Antón al palacio de la Diputación, fué una ruta triunfal y tanta los ministros como los generales, tuvieron que corresponder constantemente a las demostraciones de entusiasmo del pueblo bilbaíno.

EN EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Minutos después de las dos de la tarde llegaron al Ministerio de Industria y Comercio los ministros, generales, jefes y oficiales representantes

(Pasa a la segunda plana)

EL PALANGISTA

Fermín Sánchez Gasco

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA, VILLENTE ASESINADO POR LA HORDA ROJA EN VICIEN (HUESCA), EL MES DE SEPTIEMBRE DE 1936

R. I. P.

Su apenada madre doña Matilde; sus apenados hermanos Jose Antonio (mutilado de guerra) y Pio; tíos y demás familia, ruegan una oración por su eterno descanso.

San Asensio, 21 de junio de 1938.

Los FUNERALES se celebrarán MAÑANA, MIERCOLES, día 22, en la Iglesia Parroquial de San Asensio.

EL SEÑOR

D. MIGUEL ALONSO ARRATE

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 32 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Martínez; hijas Angelinas y Felisa; padres don Víctor y doña Severa; hermanos Vicente, María, Casilda, Ascensión y Milagros; padres políticos don Cecilio y doña Julia; hermanos políticos don Pedro, doña Hortensia y don Jesús; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan triste pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Ausejo, 21 de junio de 1938.

CONDUCCION DEL CADAVER.—ROY, martes, las ONCE. MISA Y FUNERALES.— Acto seguido.

De los actos conmemorativos de la liberación de Bilbao

.. (Viene de la primera plana)

de las fuerzas liberadoras, jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y autoridades de Vizcaya, para asistir a la comida de Plató Unico ofrecida por la Diputación a los ilustres huéspedes de la villa.

Occuparon las presidencias los ministros del Interior, Defensa Nacional, Obras Públicas, Justicia e Industria y Comercio, y los generales Solchaga, López Pinto, Monasterio, Lafuente, Moscardó y García Valiño, el señor obispo de la Diócesis y autoridades de Vizcaya.

A los postres, el presidente de la Diputación, señor Llaguno, leyó unas cuartillas, para expresar la satisfacción y la honra de Vizcaya de recibir a las ilustres personalidades llegadas con objeto de asistir a los actos conmemorativos de la liberación de Bilbao.

Habló de la historia de los vascos, enardecida en su gloria con el servicio de la Patria común, en la obra del Imperio.

Vizcaya ha recibido con las armas de Franco algo más que la liberación, algo que nosotros estimamos más aún que la liberación. Nos habéis traído la seguridad de un Estado fuerte y digno, que ya no nos combatirán por ser españoles. Los que han vivido en esta tierra saben lo que esto significa, la tragedia honda y silenciosa de oponerse a un separatismo que recibía impulso y recompensa del mismo Estado.

Aquello no volverá. La traición se ha ido para siempre de nuestra tierra. El señor Llaguno terminó vitoreando al Ejército. Fué muy aplaudido.

HOMENAJE AL GENERALISIMO

El señor Careaga, alcalde de Bilbao, habló para dar cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de Bilbao de crear una condecoración especial que serviría para perpetuar en la memoria de las generaciones futuras las figuras más representativas de la historia local, a las que ésta había de mostrar motivos extraordinarios de agradecimiento. En consecuencia con este acuerdo, dispuso la concesión de la primera de las Medallas de Oro de la villa de Bilbao al Generalísimo Franco, al que también ha nombrado alcalde honorario.

El alcalde hizo entrega de la condecoración y el nombramiento al general Dávila, para que los haga llegar a manos del Caudillo. Recordando la frase literaria española "El mejor alcalde, el Rey", Bilbao dirá: "Para el Bilbao de la nueva España, el mejor alcalde, Franco". El señor Careaga fué muy aplaudido.

El general Dávila pronunció estas palabras: "Señor alcalde, en nombre del pueblo de Bilbao: Con emoción que no puedo ocultar recojo este bastón de mando que otorgáis a nuestro glorioso y providencial Caudillo, Franco, como alcalde de esta villa muy española, y tendré como honor en transferirlo a sus manos, haciendo presente al mismo tiempo mi convicción profunda, la sensación que he recibido antes de ahora y que he corroborado hoy, al pasar por la provincia, de que Vizcaya es española, de que Bilbao es español. Ha habido unos malos, no hijos de Vizcaya, sino nacidos fuera de Vizcaya, que han querido inocular el virus del separatismo para su vanidad malvada, para sus miras materialistas de los que, nacidos en la nada, han querido escalar las alturas del poder con afeas de mando.

Yo no soy orador, pero el puedo recordar aquí las inmarcesibles páginas que en la Historia ha escrito el pueblo de Vizcaya, los nombres gloriosos que son también gloria de España y del mundo. Se han hecho aquí, por el presidente de la Diputación y por el alcalde, manifestaciones que rozan aspectos de organización política y social. Yo no puedo ni debo entrar en ellos. El ministro del Interior, aquí presente, tendrá la bondad de recoger esas manifestaciones y seguramente satisfará a todos cuantos hemos tenido la gloria de nacer en esta España que tan grande fué y que en estos momentos está librando una batalla que es la tercera cruzada en pro de la Civilización y de la Humanidad, conservando la fe de sus antepasados y el afán de que el mundo siempre progresa con la ayuda de Dios.

Se me otorga un galardón inmerecido. Yo no hice más que recoger una herencia de lo que ya estaba hecho. Siempre recuerdo con emoción y dedicó todos los días una oración a nuestro glorioso Mola.

Españoles todos, vizcaínos, por España y por Dios: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco! (Gran ovación).

Y, finalmente, pronuncia su discurso el ministro del Interior, señor Serrano Suñer. El texto del mismo lo verá el lector en otra página.

Cerca de las cinco de la tarde, terminados los discursos, los ministros, generales y personalidades todas que les acompañan, se trasladaron a la

Prolongación de la Gran Vía, para presenciar la concentración que allí se estaba realizando a esa hora.

Aquí se une a los ministros y generales el general don Camilo Alonso, que acaba de llegar a la villa.

LA CONCENTRACION

Cuando unos minutos después de las cinco de la tarde llegan al Monumento del Sagrado Corazón de Jesús los miembros del Gobierno Nacional, generales del Ejército y Jueces de Falange Española Tradicionalista, todos los alrededores están ocupados por la muchedumbre, que los aplaude con entusiasmo.

Varias Bandas de música, en cabeza las del Requeté y de Falange de Pamplona, entonan simultáneamente el Himno Nacional, a la llegada de las autoridades.

Cuando después de varios minutos, se va acallando el estallido de los aplausos, son interpretados el Himno de la Legión, el "Cara al Sol" y, finalmente, el "Oriamendi", escuchados brazo en alto en medio de un silencio impresionante que se convierte en inmensa ovación a su final.

HABLA EL SEÑOR OROIO

El locutor anuncia que va a dirigir la palabra al consejero nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Oriol.

El señor Oriol saluda, brazo en alto, a la muchedumbre.

Recogió conceptos vertidos en su discurso de la mañana por el general Solchaga, jefe de las Brigadas de Navarra, que se cubrieron de gloria en la campaña de Vizcaya y en tantos hechos gloriosos de nuestra guerra. Hace un canto emocionado y admirativo a Navarra.

Se refiere a algunas de las ideas vertidas en su discurso de la Diputación por el señor ministro del Interior, Prensa y Propaganda, maravillosa oración en su fondo y en su forma que recogemos textualmente en otro lugar de este número.

Después de una invocación fervorosa al Sagrado Corazón de Jesús, que preside la gran concentración y que ve su promesa de reinar en España a punto de ser íntegramente realidad magnífica, termina con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!, que son contestados por todos los miles de personas allí concentradas.

DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Seguidamente, entre grandes ovaciones, hace uso de la palabra el ministro de Justicia del Gobierno Nacional de España, señor conde de Rodezno, quien pronunció el siguiente discurso: "Con la brevedad propia de las circunstancias, tan propicias a la acción como incompatibles con todo entrenamiento retórico, dirijo, en nombre del Gobierno Nacional de España un emocionado saludo al pueblo de Bilbao y las fuerzas aquí congregadas, con ocasión del aniversario de la liberación de la villa.

En este gran empeño de esta Cruzada que a nada del pasado se parece, porque, como siempre es forzoso el repetir, no sólo se está ventilando el porvenir de España, el reposo de España, el reintegro de España a su cauce histórico, sino que se está ventilando el gran problema de la Humanidad y de la civilización. En este formidable empeño, tal vez nada tan simbólico, tal vez nada de tan preciso rescate como el de estas tierras que venían sufriendo una doble esclavitud: la de la barbarie roja al igual que todas las demás tierras de España y la proterva del nacionalismo vasco, cien veces maldito por antiespañol y traidor a la Madre Patria y cien veces maldito por anti vasco y por deformador de los sentimientos de España tal como y conforme a su esencia histórica. (Grandes aplausos).

De aquí en adelante no podrán permitirse más estas deformaciones que un siglo de despotismo y de mimetismo superpuso sobre la España auténtica que sufrió, sobre todo, durante los últimos años de la odiosa República el agravio en lo más vivo de la libertad de su conciencia, en la dignidad de su familia, en su bandera ultrajada y en todo el patrimonio espiritual y material sin el cual la vida no merece ciertamente la pena de vivirse. (Aplausos).

El esfuerzo que España está realizando es grande y cretuo: cretuo y grande como corresponde a la magnitud de la empresa salvadora que con la ayuda de Dios, con el esfuerzo de nuestra heroica juventud y con el concurso de la civilización estamos llevando a cabo.

Y yo os digo que ante el glorioso Ejército español, aquí representado, ante el heroico voluntariado de las milicias, ante la bandera de España rescatada y ennoblecida ante el pueblo patriota y consciente de su sacrificio, vamos a callarnos ya que cuando es mucho lo que siente el corazón, es difícil pedirle a la inteligencia que discurra ni a la palabra que exprese. Pero vamos a sallarnos robusteción.

EDITORIAL CONTRA MARITAIN, EL FALSARIO, Y SUS SECUACES

El Ministro del Interior pronunció el domingo en Bilbao un discurso maravilloso por la plenitud del acierto. Pero siendo todo el comentario oportuno, lo que destaca más, en cuanto a sugerir el comentario, es aquella parte en que señala "otro enemigo menos conocido y más peligroso" de la España Nacional. Señala concretamente, el Ministro al judío y masón Maritain, presidente de un sedicente comité "para la paz civil y religiosa en España" y al periódico "La Croix", ahora pacifista que durante la guerra europea se declaraba inaplicable con los adversarios.

Maritain, judío converso y perverso, personaje protervo y abominable, realiza la infame maniobra de lanzar al mundo la especie burda y repugnante de que en la España Nacional no reciben trato humano los prisioneros. Harto y de modo más veraz, ha sido proclamada la clemencia del Generalísimo, para que pueda lograr esa falacia otro resultado que el descrédito de quien la propala.

Otro tanto ocurre con "La Croix". Este periódico es hoy pacifista, porque es un modo torvo, avieso e hipócrita de ser enemigo nuestro. Pero era así durante la Gran Guerra? De ningún modo. Entonces—ya lo dijo el Ministro—, pedía que se tratara como apaches a los prisioneros alemanes. Ese era su repugnante consejo y esa era entonces la verdad de su humanitarismo. Pero tampoco los textos de "La Croix" pueden cobrar eficacia alguna. La España Nacional está abierta a todos y cuantos en ella quieren saber, aprenden que a los prisioneros se les trata benignamente. Campos de concentración para los menos; rehabilitación para los más, y cuando son utilizados en trabajos, se les concede un salario, de acuerdo con una disposición ya vieja que firmó el Generalísimo.

Esa es la única verdad. La Nueva España, prevalecerá contra toda maquinación por el brío de sus armas y la espiritualidad que anima su Movimiento Salvador. Y los de fuera, como la razón y la verdad acaban siempre por imponerse, aunque Maritain y "La Croix" hubieran logrado hacerles dudar se rendirán a las realidades como el enemigo que lucha con armas de guerra se va rindiendo a nuestra potencia y a nuestro heroísmo.

donos en nuestra fe y arraigando y afirmando un propósito: el de que todas nuestras actuaciones de todos, sean como votos ofrecidos al Caudillo para que éste los coloque como ascuas encendidas sobre el altar de la Patria.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

La muchedumbre contestó estos vivas con entusiasmo desbordante.

OTROS ACTOS

Después, en medio de un inenarrable entusiasmo se verificó el desfile que resultó magnífico.

Por la noche se cantó espléndidamente "Marina", por la masa coral de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Como durante todo el día los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! se prodigaron incesantemente.

El señor Serrano Suñer, al pasar por la noche, fué reconocido por la multitud que llenaba las calles, la que le hizo objeto de cariñosísima manifestación.

TELEGRAMAS

Del Ministro de Defensa Nacional a S. E. el Generalísimo Jefe del Estado.

Texto: "Profundamente emocionado por brillantísima y patriótica jornada en que Bilbao ha celebrado aniversario su liberación a los gritos de Franco, Franco, Franco, Arriba España, Viva España, reafirmando hoy solemnemente su lealtad a la Nueva España y su fe en nuestro Invicto Caudillo. Entregaré a V. E. Medalla Ciudad y bastón de mando que Ayuntamiento ofrece V. E. como alcalde honorario de esta villa. Salúdalo".

Del Ministro del Interior a S. E. el Generalísimo Jefe del Estado.

Texto: "Con entusiasmo extraordinario Bilbao ha celebrado aniversario su liberación. Ejército, Milicias y pueblo han rivalizado en entusiasmo aclamando a V. E. constantemente y vitoreando España y Ejército a lo largo toda esta gloriosa jornada. Bilbao y Vizcaya con emocionantes manifestaciones júbilo han confirmado están definitivamente ganados para la gran España. Salúdalo".

Noticias de provincias

BILBAO.— Los milicianos de la brigada 71 de la 43 División que, a pesar de la parcialidad francesa, han conseguido venir a la España Nacional, llegaron a Bilbao en el momento en que se celebraban las fiestas de su liberación. Todos reunidos recorrieron las calles dando vivas a Franco y ¡Arriba a España!, proporcionando un momento de verdadera emoción. Fueron ovacionadísimos.

ZARAGOZA.—En el campo de la Victoria se celebró ayer, con extraordinaria animación, el acto de renovar el juramento a la Bandera por los alumnos sargentos provisionales del Cuerpo de Ingenieros que han efectuado el cursillo en la Academia de Zaragoza.

Se pronunciaron discursos patrióticos y se verificó un brillantísimo desfile.

BILBAO.— Esta mañana en la Biblioteca de la Diputación Provincial y con asistencia de las autoridades provinciales y municipales, se cele-

Crónicas de los frentes de combate

.. (Viene de la primera plana)

detrás, es decir de Sur a Norte, por las tierras y cotas que durante muchos tiempos veníamos de Norte a Sur. A pesar de que andamos por terreno llano de prominencias que nos impide abarcar la ruta entera, los prácticos van rotando de Norte a Sur. A pesar de que andamos por terreno llano de prominencias que nos impide abarcar la ruta entera, los prácticos van rotando de Norte a Sur. A pesar de que andamos por terreno llano de prominencias que nos impide abarcar la ruta entera, los prácticos van rotando de Norte a Sur.

Hacia la izquierda nos señalan el puerto de Escandón, despojado ya de todo su prestigio, como un matón abofeteado. No se ve bien y lo caliginoso de las horas produce recalentamiento que dificultan aún más la visión. Mas ello no fué obstáculo para que fueran tomados en estos días puntos importantes, disimulados para los profanos bajo el nombre de una cota, bajo un nombre cualquiera de toponimia, pero de una gran eficacia militar, y de una profundidad en terreno que le da la mayor importancia.

La artillería roja dispara con furia y la nuestra responde con mayor coraje, dando al combate una magnífica resonancia en las sierras. No se trata, sin embargo, de una operación. El enemigo está nervioso, contrariado, "avisado", como nos dicen empleando un término taurino. Se trata solamente de una rectificación a vanguardia, consecuencia lógica de los avances anteriores. Rectificamos posiciones que, por entrar en punta, podrían servir fácilmente de punto de acción para el enemigo y que conviene colocar en la recta de la línea. Este duelo artillero es de gran eficacia porque el enemigo sabe lo que

significa para él y se opone a nuestro objetivo con tesón.

Llegan aviones nuestros. Se oye el retumbar de las descargas de las bombas y luego el ruido de la artillería en un fuego continuo y las ráfagas de las ametralladoras cortadas por la fusilería. Se ve luego cómo la infantería va ocupando las nuevas posiciones y cómo empiezan, bajo el fuego del enemigo, los trabajos de fortificación, trabajos que son una preparación para mañana.

En esta continua progresión de la guerra que va terminando, aun quedan como señal algunos disparos de los cañones gruesos del enemigo.

No es discreto decir dónde estamos y mucho menos dónde vamos. Pero el terreno no lejano del enemigo forma una línea entrante hacia el Norte contenida allí por otras fuerzas hermanas de las que combaten al Este y que se deslizan también victoriosas a gran distancia unas de otras. Entre unas y otras hay una gran extensión de terreno que se va delimitando en una progresión continua. No sólo serán punto de partida de esta maniobra que va hacia el sur, es decir hacia los objetivos precisos que van dejándonos al sur, gracias a estas operaciones difíciles que se desarrollan de manera evidentemente eficaz y que atestiguan la resistencia de estas tropas admirables que las están llevando a cabo.

Allí, junto al mar, los vencedores de Castellón, continúan poniendo su brújula hacia abajo. Del grueso de estas fuerzas se desprenden flechas en otras direcciones, pero siempre en busca de objetivos vitales del enemigo, que sigue oponiéndose a estas rectificaciones de posiciones que no son fenómenos aislados, sino preparativos para otros hechos de gran importancia que no tardarán en producirse.

VARIA INFORMACION

La grave situación de Valencia.—Negrín habla de maniobras derrotistas. — Manifiesto de Miaja.—En Castellón se inaugura un comedor de Auxilio Social. — Otras noticias

PARIS.— Los valores de las Compañías enclavadas en territorio nacional han experimentado una gran alza en el curso de la última sesión de bolsa. Así Rio Tinto pasa de 2410 francos a 2510 por acción, representando la ganancia de cien francos en sólo una jornada. Peñarroya sube de 305 francos a 329 y Tarsis de 229 a 294. Este movimiento de valores se ha percibido también en las demás Bolsas europeas, singularmente en Londres.

Entre tanto, la peseta roja, que se cotizaba a un precio irrisorio, ha experimentado una baja de cuatro céntimos en un día.

PARIS.— "Le Jour" publica una información recibida de Valencia, de la que se desprende que la situación allí sería en la capital levantina. A raíz de la toma de Castellón por los nacionales y de la llegada de varios millares de heridos a Valencia, ha habido violentas manifestaciones. El exministro comunista Hernández, ha pedido al Gobierno de Barcelona que ponga a su disposición los medios necesarios para sofocar cualquier intento de rebeldía. Por ese motivo han llegado al puerto de Valencia los buques de la escuadra roja que se encontraban en Cartagena y que han sido bombardeados por los aviones nacionales, habiendo sido hundido uno de ellos y otro alcanzado de gravedad.

PARIS.— Comunican de Barcelona a la Agencia Havas que Negrín ha declarado a los periodistas que en su reciente viaje a los frentes, ha podido comprobar la existencia de maniobras derrotistas que tienen su punto de origen en Barcelona. Contra ese derrotismo, dijo, iremos inexorablemente, y para poner el freno al pesimismo que se observa entre algunos elementos tenemos la aprobación de todos los partidos políticos y de las organizaciones obreras que colaborarán en nuestra obra.

VALENCIA.— El general Miaja ha lanzado un manifiesto al pueblo valenciano exhortándole en estos momentos duros a trabajar y a hacer inexpugnable a Valencia.

También dice que hay que vigilar a los enemigos emboscados, a los que castigará severísimamente.

TRUN.— Ayer cruzaron la frontera nacional para incorporarse al campo de prisioneros de Irún, ochenta milicianos y cinco enfermeras procedentes de la 43 División roja, batida brillantemente por nuestras tropas en el valle de Bielsa.

De lo manifestado por éstos refugiados, se sabe que fueron llevados en camiones desde la frontera francesa a Arr. y reunidos en el patio de la es-

CASTELLÓN.— Se ha inaugurado oficialmente, con asistencia de las autoridades y numeroso público, un nuevo comedor en la Rota Mijares, de esta ciudad, hecho que ha producido gran satisfacción entre el vecindario.

Con las oportunas medidas adoptadas por el Mando Nacional, quedan abastecidos los importantes pueblos de Villarreal, Grao, Castellón, Benicasin, Oropesa y Torreblanca.

Auxilio Social coopera magníficamente a estos servicios, habiendo repartido enormes cantidades de alimentos.

A. FERNANDEZ MARRODAN
 Hospital Saint Joseph París
 ESPECIALISTA EN
 RISON Y VIAS CRINARIAS.
 RAYOS X. — LABORATORIO
 Vars de Rey. 13 2. Tel. 1216

Mz. de Salinas Vars de Rey, 13
 Teléfono. 1475
 ENFERMEDADES DEL CORAZON
 RAYOS X
 ELECTROCARDIOGRAFIA

¡Logroñés!
 Entrega tu donativo para los Campamentos de Verano, en la Delegación provincial de Juventudes (Antiguo Gran Casino).
 Si te llamas patriota, hazlo. España te lo agradecerá. Por el Imperio hacia Dios.

¡Logroñés!
 Entrega tu donativo para los Campamentos de Verano, en la Delegación provincial de Juventudes (Antiguo Gran Casino).
 Si te llamas patriota, hazlo. España te lo agradecerá. Por el Imperio hacia Dios.

El elocuentísimo discurso pronunciado en Bilbao por el ministro del Interior, señor Serrano Suñer

(Texto taquigráfico).

En el acto celebrado el domingo en el Palacio Provincial, el ministro del Interior, Prensa y Propaganda, señor Serrano Suñer, pronunció el siguiente discurso:

«Españoles: En conmemoración tan alta como la de hoy, estamos aquí, en estas tierras españolas de Vizcaya, presentes en estrecha hermandad española, el Gobierno del Generalísimo y el Ejército. Eran los primeros días de junio del año pasado, y como otras tantas veces, requerido por exigencias de su oficio guerrero, volaba por los cielos de España, de ordinario luminosos y claros y aquí día entoldados, cerrados y oscuros como el humo del cañón, que él presenciara en cien batallas, cuando su avión se estrellaba contra un cabezo en Alcobero de Mola, y allí, entre unas zarzas, que la gloria convirtió en laureles, quedó prendida su vida, cuando tenía sazón de plenitud para el servicio de la Patria. ¡General Emilio Mola! (El público, puesto en pie, contesta: Presente.) Presente siempre en nuestro recuerdo el ejemplo de tu vida y el ejemplo de tu muerte. (Aplausos.)

El General Franco—nosotros lo vimos—horó emocionado a su compañero de armas, compañero en tantas jornadas gloriosas y difíciles, tanto allá, en tierras de África, como en aquellos días antes del Alzamiento, de comunicación difícil entre los dos. Pero el General Franco, Jefe del Estado, Jefe de la Revolución Nacional Española y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, hubo de sobreponerse, por una exigencia rigurosa de sus altos deberes, y comprendiendo el efecto terrible que en el país había de producir aquel triste suceso, dijo: «Es necesario acelerar la conquista de Bilbao. Es preciso que dentro de unos días, Bilbao, otra vez y para siempre, sea de España». Y entonces nombró general jefe del Ejército del Norte a este gran soldado, el general Dávila, que tiene todas sus grandes virtudes a la altura de la más alta, la de su gran modestia, y con él se encaminó a su puesto de mando y allí, personalmente, el Generalísimo, con el general Dávila, dirigieron las operaciones. Y a las dos semanas, Bilbao era de España y el Ejército tuvo un singular cuidado en realizar aquella operación envolviendo la ciudad, para no destruir vuestra riqueza y para no destruir algo que España estima en mucho más que vuestra riqueza industrial, para no destruir las virtudes de los grandes españoles que aquí sufrían, en aquellos días de cautiverio, para que pudieran así conservarse vuestras virtudes, la honestidad de vuestra conducta, lo arraigado de vuestras ideas religiosas, que para España valen mucho más que toda vuestra riqueza industrial. (Grandes aplausos.)

Y desde entonces la guerra en el Norte es una sucesión ininterrompida de victorias. Tras de Bilbao se produce la liberación completa de Vizcaya y después Reñosa, y Castro Urdiales, y Santander, y Llanes, y Rivadesella, y Gijón, y Covadonga, donde ahora subsiste y vuelve la reconquista de España. Y en todos aquellos lugares, y en todos aquellos pueblos, que fueron teatro de la guerra, cada rincón y cada pieza es un monumento al heroísmo de esta raza. Y junto a los nombres de esta geografía, ahora tan entranablemente aprendida por todos los españoles, están los nombres, presentes para siempre en el corazón de todos los españoles, de las figuras señeras de la guerra. Junto al nombre del Caudillo y del general jefe del Ejército del Norte, el nombre del general Solchaga, jefe de las Brigadas de Navarra. (Aplausos.) El general Solchaga, puesto en pie, saluda.) Y el nombre del ilustre general Vigón. (Aplausos.) los nombres de García Valiño y de Juan Bautista Sánchez. (Aplausos.) El general García Valiño saluda, los conquistadores, y el de Camilo Alonso, y el de Bartomeu, caído herido a las puertas de la villa, y el de Cayuela, y el de Latorre, y el de Martínez Campos, y el de tantos otros, que fuera imposible recordar ahora aquí, pero que, tanto ellos como todos y cada uno de los que fueron combatientes en las unidades militares a sus órdenes, y singularmente los de aquellos que prestaron el más alto servicio, rindiendo su vida a la Patria, están y estarán presentes siempre en nuestro recuerdo, y España, que es un pueblo cristiano, de posición espiritualista, personalista, no admitirá el homenaje al héroe anónimo. Individualmente todos y cada uno de ellos, sus nombres con letras de oro, serán esculpidos. (Gran ovación que interrumpe al orador) serán esculpidos en letras de oro en los muros de las parroquias donde nacieron y de nuevo Comunidades religiosas rezarán por ellos en todas las jornadas, mientras dure y mientras sea la Historia de España. (Grandes aplausos.)

Y aquellas unidades, las Brigadas, y con ellas los Tercios de Begoña y de Nuestra Señora del Camino, de San Miguel y de Oriamendi, de Lúcar y de Montejurra y San Ignacio y las Bandas todas de la Falange de Navarra y Batallones de Castilla y de Galicia y fuerzas de todas las regiones de España, colaborando a la gran empresa; muchas de ellas, las más salidas de aquella catedral magnífica, cantera de la mejor infantería del mundo, el Alcázar de Toledo (¡may bien!), empujados allá, en lo alto, por un aírón heroico, con el nombre y con la gloria del General Moscardó. (Gran ovación. El público en pie. El General Moscardó saluda brazo en alto.)

Y tras de esto, españoles, la guerra sigue monótona, con su tono victorioso y aquella pequeña ventana que primero abrió nuestro Ejército al Mar Cantábrico, se ensanchó a todo su historial y ahora está, en Levante. En nuestro mar, donde otra vez las banderas gloriosas de España reciben los homenajes del mar de nuestra civilización. (¡Muy bien!)

«Por eso, la cosa es clara. Para nosotros no hay ni puede haber más meta que la meta de la victoria. Ni pactos, ni abrazos, ni transacciones, que fueran traición. (¡Muy bien!) La voz limpia y serena de nuestro Caudillo lo dijo con la firmeza que en él es norma y aquella voz encontró amplia resonancia en todos los ámbitos de España. Encontró, como eco, un clamor de voces que entre bosques de bayonetas y de espaldas salía recio de las gargantas de los cañones y de los soldados de España. (¡Muy bien! Aplausos.)

La cosa no puede ser de otra manera. Es evidente que no somos iguales los que combatimos aquí y los que nos combaten del otro lado. Si esto fuera, la guerra—la guerra siempre es un hecho terrible, menos terrible, claro está, que la revolución—, la guerra, que la hemos considerado todos como un hecho inevitable y necesario, la guerra, esa cosa terrible que está santificada por la sangre de nuestros héroes y nuestros mártires, que ofrecieron su vida por España y por la Causa de Dios, si así no fuera, si fuéramos todos iguales, los que combatimos aquí y allá, la guerra, que es hoy Santa Cruzada para nosotros, sería—entonces—un crimen. No hay, por consiguiente—conviene repetirlo—posibilidad de otro final que la rendición o la victoria total. Es cierto que la ambición más noble del Movimiento es la de reintegrar a nuestra fe común de la Patria a todos los españoles, a todos los españoles descañonados y ensañados, incluso a los del otro lado, y en este caso hay allí muchos—abajo y, posiblemente, también arriba—. Pero si esto es así, si esta es nuestra ambición más noble, nadie, con una dialéctica confusa, pueril o peligrosa, pretenda utilizar este tema como argumento que abra un portillo donde se filtren aquí las posiciones de traición. (Muy bien). Es preciso curar la puerilidad. Las cosas son así y la posibilidad del peligro es evidente. El enemigo, incapaz de vencer en los campos de batalla, no cesa en su propósito, y maestro en ardid y en combinaciones fraudulentas, intenta por todos los medios obtener un sustitutivo de la victoria que no supo ganar en los campos de batalla. Y unas veces deshonra la boina y otras veces la camisa azul. Yo quiero recordar a los ingenuos aquellas promesas coloradas del Presidente de las Cortes, cuando el Alzamiento se produjo, que llamó a algunos Generales del Ejército español que, en una hora de honda reflexión y de exacta medida de su responsabilidad ante la Historia, se habían alzado contra la tiranía y el crimen que era la política anterior, y en aquellas llamadas del Presidente de las Cortes al General García Aldare, por ejemplo, en Alicante, el Presidente le requería para que le ayudara a la gran tarea de conjurar este peligro y le prometía yo no sé qué paraísos de orden político para España. Y aquel pobre General, no curado de esta puerilidad que yo denuncié como daño grave, oyó aquellas palabras y a los pocos días, como una res, era sacrificado en una Checa de Alicante. Nosotros hemos de tener siempre presente que el enemigo vigila, que el dragón sigue en su actitud de enemigo de España y que hemos de estar, en cada momento, con los ojos bien abiertos y con la lanza en alto, dispuestos siempre a combatir. (¡Muy bien! Aplausos.)

Hoy es ya más peligroso que el enemigo de la política este otro enemigo de la política y de la diplomacia, que mueve al adversario en Europa. En este orden podemos distinguir de una parte el enemigo interior. Este es bien conocido, es el socialismo, es el comunismo, que significan la negación del ser permanente de España; es la masonería, es su propaganda antimilitarista; es, en una palabra, Moscú, que dirige, que lanza las consignas, y Barcelona, con otros Gobiernos de Europa, que manejan, servilmente, ejecuta y cumple. Al lado de este enemigo, de todos conocido, existe otro, menos conocido y más peligroso, de una zona simplemente comprensiva y masonizante. Yo quiero apuntar ahora aquí concretamente, como botones de muestra, para dolor nuestro de católicos, que tenemos el alma atribulada, nos aterra leer, Maritain, el presidente del Comité

para la paz civil y religiosa en España. Este judío converso, que comete la infamia de lanzar a los vientos del mundo la especie de las matanzas de Franco y la necesidad inmensa de la legitimidad del Gobierno de Barcelona, y «La Croix». «La Croix», periódico hoy pacifista y, como tal enemigo nuestro, periódico hoy pacifista, que durante la gran guerra europea publicaba editoriales que nosotros tenemos registrados y que hemos de exhibir y airear a todos los vientos, en los cuales decía cosas tan piadosas como ésta: «A los alemanes que caigan en nuestro poder hay que tratarlos como a apaches». Y nosotros, desde aquí, seguros de nuestra conciencia católica, seguros de que prestamos otra vez un alto servicio a la Iglesia de Dios en España, nosotros decimos a «La Croix» que a los apaches checos, que a los apaches rusos que cogemos en los campos de batalla—y éstos sí que son verdaderamente apaches—los tratamos humanamente. Y yo invito al director de «La Croix» y a los autores de esos editoriales a venir aquí a visitar con nosotros, por ejemplo, los campos de concentración de Lerma o de San Pedro de Cardena. Allí aprenderán cuál es el trato que España da a esas gentes patibularias que nada tiene de común con el trato ferreo que ellos propugnan para soldados al servicio de un pueblo que era su Patria. Nosotros los tratamos como cristianos. (Grandes aplausos.)

Nosotros estamos seguros de pisar un terreno, desde el punto de vista de la ortodoxia católica, irreprochable, porque contamos con la condenación explícita y rotunda que del comunismo, nuestro adversario, hiciera el Santo Padre; porque contamos, además, con el apoyo firme que para nosotros supone la declaración de la autoridad, de la jerarquía eclesiástica, aquella gran Carta colectiva del Episcopado español; porque sabemos que nuestra juventud no muere sólo por la Patria española, sino también, otra vez, por la Causa de Dios. Y cuando nosotros actuamos con estos apoyos de firmeza incommovible, ¿qué pueden importarnos los dictados infames de esta Prensa que, en una actitud fuera de todo rigor disciplinario y canónico, admite en sus columnas la colaboración de un monstruo español que vistió traje de sacerdote, a quien el Santo Obispo de Barcelona le negó licencias, y que hoy—el tristemente célebre Abié Montserrat, el sacerdote Tarrago—, con esa negativa de licencia, sin autorización de su Ordinario ni de la Santa Sede, como es una exigencia mínima inexcusable para residir en París y para escribir de política, está escribiendo, manchando ese periódico, contra el honor y contra la fama de España? (¡Muy bien!)

Maritain es legalista. Maritain está contra nosotros por la legitimidad, por la causa de la legitimidad del gobierno de Barcelona. Yo, en nombre de 400.000 hermanos nuestros martirizados por los enemigos de Dios, yo le desprecio y no abordo el tema de la legalidad del Comité de Barcelona. (Grandes aplausos.)

«Es que no saben Maritain y sus amigos Mauriac y todos los colaboradores de esa Prensa enemiga, es que no saben que a pesar de las payasadas de un sedicente ministro de ese gobierno trahumante de Euzkadi no saben que en España, que en la España roja no hay culto; ¿es que no saben que las iglesias y los objetos sagrados han sido profanados? ¿Es que no saben que la familia, cimiento primero para la salud de una sociedad cristiana, ha sido allí ultrajada? ¿Es que no saben que en casi todos los pueblos y ciudades de la España roja como un hito trágico que acusa el paso de la horda, se levanta un montón de piedras y escombros que señala en las plazas de los pueblos el lugar donde estuvieron las Parroquias? (Aplausos, muy bien.)

España, que prestó a la Iglesia de Cristo el gran servicio de luchar contra la herejía protestante renueva hoy aquel servicio, haciendo esta otra salida al mundo. Frente a esto, ¿qué es lo que importa, ni qué nos interesa a nosotros la sabiduría de Jaime Maritain tiene aceros que recuerdan la de los sabios de Israel y tiene las falsas maneras de los demócratas judíos. Nosotros sabemos que él está en trance de recibir o recibe ya el homenaje de las logias y de las sinagogas. Y tenemos derecho a dudar de la sinceridad de su conversión y ante el mundo católico denunciemos este peligro tremendo de traición. (Grandes aplausos.)

Para todos los peligros que pudieran acechar ahora y luego a esta Gran Patria, que tanto nos cuesta, nosotros hemos de tener un norte, un gran norte que es el doble signo guerrero y político de nuestro Movimiento: la unidad. La unidad española, la unidad entre los hombres de España, la unidad entre las clases, la unidad entre las tierras de España. (Muy bien). Todo lo grande y lo extraordinario que nuestra historia encierra se hizo en torno de esta idea de unidad, nunca en torno de localismos pequeños. Porque ello es así, porque España tiene y tendrá enemigos seculares por ser el pueblo más firme en su fe y en su creencia, se levantan contra ella como contra todos los pueblos que tienen fe, esas pedanterías canalicadas de los internacionalismos y de los derechos de auto-determinación de los pueblos. Pero nosotros constituimos una gran Nación, que tiene conciencia y fe de sí misma, que tiene hoy otra vez la ilusión de realidad. Y por ello nosotros vemos y enjuiciamos desde posiciones de razón no desde posiciones de voluntad. No nos importan las decisiones arbitrarias de

la voluntad. Nosotros sabemos que vivimos en una gran Patria que se llama España, y ésta es una entidad indiscutible. Es para nosotros un dogma irdeclinable, una unidad irrevocable: ¡la Patria! no aceptamos contra ella ni el sufragio, ni el plebiscito, ni la quiebra por los estatutos, y por consiguiente jamás admitirá España después de esta gran prueba, a la vez dolorosa y gloriosa, el menor intento de cercenamiento o de mutilación. Y como somos gentes de fe y no gentes vacilantes que buscan la verdad a través de aquellas decisiones ocasionales del sufragio, si un día un trozo querido de este gran pueblo español intentará extinguirse, lo que de una parte sería infamia para con España, y de otra el suicidio para sus propios intereses, nosotros con mano férrea torceríamos esa voluntad. (Grandes aplausos. Muy bien.)

Por eso españoles, en hora tan honda tengamos horror a posiciones meramente verbalistas. Tengamos conciencia exacta y profunda de lo que significa para un pueblo coyuntura tan alta como esta en que ahora vive España. Aprovechémonos todos los días para mantener en todos los españoles un gran afán, un gran afán histórico, que es el que mantiene viva la conciencia de los pueblos. Porque cuando falta, aquel gran afán se apaga y con él la conciencia del pueblo y le sustituyen afanes mezquinos y plurales. Y a una gran política de tipo español que requiere el ámbito de la tierra para su desenvolvimiento remoto, lo sustituye aquella política de cominería, aquella política de tipo provincial, aldeano, rural, en cuyas manos se pulverizó y se hizo añicos la gloria de ese pueblo que forjaron los siglos y que hoy por la restauración de su grandeza sufren, luchan y vencen y mueren las mejores juventudes de España. (Grandes aplausos.)

Me interesa antes de terminar, aunque ello me separe un momento del guión de mi discurso, producir aquí en relación con la campaña antiespañola, en que muchos pueblos de Europa están metidos, abrir un paréntesis para hacer una breve referencia y una réplica rotunda a las campañas de estos días. Hiprestesiada tienen pueblos cultísimos de Europa, su sensibilidad por lo bombardeado que nuestra gloriosa aviación efectúa en determinados puntos del territorio de la España roja. Yo quiero decirles que nuestro Ejército del aire, jamás bombardea una sola posición, un palmo de terreno patrio, que, porque es de España, nos duela a nosotros como a ellos, sino constituye un objetivo militar. Pero han estremecido los ambientes del mundo con esta pretendida ferocidad de nuestra aviación, porque ha bombardeado Barcelona. El Estado Mayor del Aire en el Cuartel General del Generalísimo, sabe que en Barcelona tiene el enemigo más de 200 objetivos militares. Y bueno es que España lo sepa y que el mundo se entere (si quiere), que algunos de estos objetivos son: El Hospital Clínico de Barcelona, donde el enemigo tiene el gran depósito de municiones. La Universidad de Barcelona, el túnel del ferrocarril del Norte, el antiguo Banco de España, el cruce de la calle del Consejo de Ciento con el paseo de Gracia, el cruce de la calle de Urgel con la Diputación, toda la calle de Balmes, convertida en un inmenso depósito de bombas, el cuadrilátero comprendido entre las calles de Aragón y de Cortes, Arriau y Pasco de Gracia. En el centro mismo de la ciudad de Barcelona, que comprende once manzanas de casas se señalan once objetivos, entre ellos el depósito de material de guerra antes citado, de la Universidad y así hasta cincuenta y cinco.

Cuando un enemigo, a la vez que mendaz, cobarde, utiliza para constituir sus grandes depósitos de material de guerra no es el enemigo que allí le combate el que no guarda el debido respeto a las mujeres y niños que allí viven. Es él quien una vez más, no respeta la santidad del hogar y a quien la integridad y la vida de las mujeres y los niños, sólo le interesan como tema de exhibición en sus propagandas. Pues si esto es así, ¿a qué ese clamor farfalleo? ¿A qué rasgar las vestiduras con estos trinos de humanitarismo? ¿No recuerdan estas gentes, estas pladósimas gentes, no recuerdan su Prensa alborozada los bombardeos de Pamplona y de Alfaro, de Avila y de Valladolid, ciudades alejadas a muchos kilómetros de los frentes de combate y sin un sólo objetivo militar? ¿No recuerden estas gentes piadosas que unos pueblitos cogidos allí en las sierras navarras, recibieron el duro castigo de las bombas que lanzaban esos aviones, que además, para mayor escarnio procedían del otro lado de nuestras fronteras? ¿No les recuerdan estos nombres y los de Zaragoza y Córdoba, Teruel y Oviedo, Ceuta y Melilla, horrores de mujeres y niños destrozados?

Y esos barcos, esos barcos piratas dedicados al contrabando de material de guerra (que hoy sufren también su merecido por el arrojo, la audacia y el heroísmo de nuestros soldados del aire), que ayer hacían un tráfico fácil de Marsella, del puerto de Marsella al de Barcelona, y desde allí el material de guerra que a toneladas traían se esperaba por el resto del territorio que padece el dominio rojo. Pero ahora roto el bloque mediterráneo de la

zona roja por el impetu de nuestras armas, la cosa tiene otras dificultades. Y y ano puede hacerse aquella distribución tan sencilla, y es menester llevar el contrabando de guerra a algún puerto de África, para llevarlo a Alicante y Cartagena, aprovechando la nocturnidad. Pero sépanlo bien: nuestros soldados del mar y nuestros soldados del aire, con nocturnidad y a la luz del día, se defenderán de esas agresiones y batirán donde encuentren a los piratas (Muy bien, aplausos.)

Yo, que aun creo en un residuo de auténtica piedad en gentes que viven en esos grandes pueblos, con emoción de excautivo, seguro de que aún no se habrá extinguido del todo una luz de humanidad en sus conciencias, yo desde aquí rendidamente, a esos grandes pueblos, al Gobierno del Reino Unido de la Gran Bretaña, especialmente, yo le pediría que cerrando los oídos a estas monsergas, ya demasiado conocidas y gastadas, de los enemigos seculares de España, pongan en cambio, su atención a estas situaciones terribles que hoy se han reproducido de un modo brutal en la zona roja, donde, como en los peores días de la etapa inicial del Movimiento, se asesina, se martiriza brutalmente a nuestros hermanos de allí. Yo le invoco el caso de Castellón, con cientos de asesinatos perpetrados en la huida y tantos otros como están en imminencia, y a su corazón y buenos sentimientos de hombres apelo desde aquí humildemente, pidiéndoles que se sienten, siquiera sea de lejos con la imaginación, en aquellas simas, hondas y terribles de las checas de las cárceles de la zona roja, que interpongan su influencia y poder que es mucho, para que esos criminales no se produzcan sobre aquellos pobres cautivos que llevan dos años de dolores y de sufrimientos sin interrupción. (Aplausos.)

Y, finalmente, cerrado ya este paréntesis, que contiene esas denuncias que ante el mundo el Gobierno de la España Nacional, está interesado en hacer, vuelvo a nuestros grandes problemas de España. Hablamos de la unidad como remedio, de la unidad como norte, de la unidad como fuente y grandeza, ser en plenitud de España. Esto interesa; frente a ella, está la vergonzosa invención antiespañola, de Euzkadi. Yo ahora, con toda mi emoción, recuerdo las palabras de uno de nuestros grandes mártires, de uno de nuestros grandes hombres sacrificados en Madrid, aquel gran vasco, don Ramiro de Maeztu, que nos decía: «Euzkadi. Yo—éi no se refería a su cultura, nosotros supimos la referencia—hasta los treinta años de mi vida, jamás oí hablar de Euzkadi. Yo había oído hablar de Castilla y de las Vascongadas, yo sabía del orgullo con que el canciller Ayala hablaba de Vitoria, de mi Patria chica y decía: «Es la ciudad más bonita de Castilla». Y yo tengo el orgullo vasco español—lo era de cuerpo entero—yo tengo el orgullo que tienen los alaveses de que Vitoria sea acaso el sitio de España donde mejor se habla el castellano. Esto es lo español. Lo otro es una mixtificación infame y grotesca. La verdad es que estas tierras y estas gentes de Vizcaya, alcanzaron sus glorias mejores trabajando en hermandad con las otras tierras y los otros hombres de España, y con ello escribieron las páginas más gloriosas de su historia.

Y no ha habido—que yo sepa, el general Dávila lo apuntaba—un gran vasco que no haya sido un gran español. Vasco, Euzkadi, nuestro primer navegante. Vasco el dominico Francisco de Vitoria, el gran maestro en su gran cátedra universal de Teología y de Derecho Internacional. Vasco nuestro gran San Ignacio, fundador de la Compañía españolísima de Jesús. Vasco Javier, el misionero que ensanchó para gloria de Dios y de España, los ámbitos de la Fe Católica. Y frente a estas grandes figuras, grandes en su tierra de origen y grandes en España, frente a esto ¿qué exhibió, qué puede exhibir Euzkadi? Aquella majadería grotesca de aquel equipo de pelotaris, como primo de Rivera los llamaba (risas), que querían mandar unos embajadores a la Sociedad de las Naciones. Y ahora mismo, ¿no es un asombro?—lo he visto todos en la mañana de hoy—¿no es un asombro esta labor municipal y provincial de Vizcaya, soldado entrañablemente en una gran tarea, en un gran afán español? ¿No es prodigio cómo el Ayuntamiento de la Villa ha rehecho lo destruido por la horda euzkadiana y roja. ¿Y no lo es esta labor que en el orden benéfico realiza la Diputación? ¿Y no es cierto—el ministro de Industria y Comercio lo sabe bien—cómo la siderurgia y la metalurgia de Bilbao están hoy en plena producción y dan a nuestros Ejércitos municiones en exceso? ¿Y el puerto de Bilbao restablecido a su normalidad perfecta, y en visperas de una rebaja de fletes y de minería en plena producción, dando a España el enriquecimiento de divisas, de moneda extranjera que le son tan necesarias. Pues esto es el gran reajuste económico que hoy se inicia y que pronto será una realidad, esto se hace de este modo prodigioso, cuando se trabaja con el pensamiento y con el afán vinculados a un pueblo de tan altos destinos como es España. Llevad, por consiguiente, amigos españoles de Vizcaya, llevad a todas vuestras gentes, preocupaciones altas,

graves, lejanas. Cuando ellos existieron en lugar de esa triste necesidad de los vascos como elegantemente dijo José Antonio Primo de Rivera, con las «L» y los «Z» de sus grandes nombres se dedicaron a escribir las mejores navegaciones del mundo. Que así en España sea otra vez y ya para siempre. Estamos todos seguros de que será. Con el esfuerzo nuestro con el esfuerzo vuestro, con el esfuerzo de todos, bajo el signo de Dios y del Imperio.

Y ahora españoles de estas nobles y amadas tierras españolas de Vizcaya, yo os requiero para que, con el brazo en alto, saludéis conmigo, el gran amanecer de un día español que sea eterno, y con él saludemos al esfuerzo de este Ejército de la Patria invencible, saludemos a los voluntarios de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y todos al Caudillo, forjador de su grandeza. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

El público, puesto en pie, contesta entusiasmado a los gritos del orador.

Cuando España totalmente reconquistada, el HERIDO DE GUERRA y el COMBATIENTE interroguen tu conducta, logroñés, si has contribuido patrióticamente con tu donativo a PRENTES y HOSPITALES y al HOGAR DEL HERIDO, podrás contestar con arrogancia. Si olvidaste este elemental deber patrio, el desprecio de los héroes contestará a tu egoísmo.

Decreto-Ley de Ordenación triguera

BURGOS, 20.— El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy el Decreto-Ley de Organización Triguera, primera, conquista económica de la doctrina Nacionalindustrialista.

En él se indica que se considera como Trigo Tipo para establecer el precio base o inicial de tasa, el trigo candado «Arevalo», el cual se cotizará a los siguientes precios en los meses que se indican:

Julio y Agosto	60 pesetas.
Septiembre	60'70 "
Octubre	51'40 "
Noviembre	52 "
Diciembre	52'60 "
Enero	53'10 "
Febrero	53'60 "
Marzo	54 "
Abril	54'40 "
Mayo	54'70 "
Junio	55 "

También se señala que el Servicio Nacional del trigo realizará el suministro de simientes seleccionadas a los agricultores, que se facilitarán al precio de tasa del mes corriente para el trigo más ordinario en la provincia. Su pago podrá realizarse al contado o bien mediante entrega por los agricultores de igual cantidad de trigo de cualquier variedad ordinariamente cultivada en la comarca.

Para los citados fines se adquirirán las cantidades precisas, pagándolas con un sobreprecio de cuatro pesetas por Q. M., para los trigos genéticamente puros y de dos cincuenta como máximo para los demás trigos selectos.

NO OLVIDE USTED QUE MAÑANA MIERCOLES EN EL

Teatro Moderno

podrá usted presenciar el más formidable espectáculo de VARIETES de la temporada.

- ¡¡SENSACIONAL MUY SENSACIONAL!!
- 8 GRANDES ATRACCIONES, 8
- ROLANDO: Original malabarista.
- LOS JHONS: Los nuevos Cowboys Americanos.
- CARPI-NONNY: Célebres clowns parodistas musicales.
- PEPE DE ZARAGOZA: Formidable concertista de guitarra.
- MERCEDES DALMAU: Bailarina clásica Española.
- JASPE: Artista enciclopédico en su creación inimitable de tipos cinematográficos.
- MERCEDES VECINO: Bella y elegante canzonetista.
- LEONOR Y GURRI: Elegante pareja de baile de alta fantasía, en su creación «Pasodoble Torero» y «Bulerío» de Ravel.
- LUISITA RIVAS CACHO: Conocidísima estrella internacional de canto y baile.
- PREPARENSE A PRESENCIAR EL MAS FORMIDABLE ESPECTACULO DE VARIETES DE LA TEMPORADA.

HOY
Teatro Moderno
EXTRAORDINARIO PROGRAMA
LA MAGNIFICA PELICULA
AMOR SUBLIME
Por la bellísima IRENE DUNNE, Richard Dix y Elizabeth Allan.
El temible y audaz bandolero australiano, vencido ante el amor sublime de una mujer.
Un film de un argumento verdaderamente cautivador.

Se espera que en la reunión que hoy celebrará el Subcomité de No Intervención se lograrán acuerdos

Francia va a prohibir el paso de armas por la frontera franco-catalana. -Sobre los bombardeos aéreos

LONDRES.—En los círculos diplomáticos se concede gran importancia a la reunión que celebrará mañana, martes, el sub-comité de No Intervención, pues se cree que durante la reunión se salvarán los últimos obstáculos que existen para la retirada de los voluntarios que combaten en España.

PARIS.— Dicen de Londres a la Agencia Havas, haber quedado constituida la comisión de encuesta sobre los bombardeos, propuesta por el Gobierno británico e integrada, como se sabe, por un miembro inglés, otro sueco y otro noruego.

Esta comisión se instalará en Toulouse, dentro de dos o tres días.

Según dicha agencia no ha sido posible obtener que tomara parte de ella un delegado norteamericano.

Se proponen estos comisionados instalarse en la ciudad pirenaica y cuando se produzca un bombardeo trasladarse al punto bombardeado y hacer una encuesta que será dada a la publicidad.

Ninguno de los países requeridos han aceptado tomar parte de dicha comisión con excepción de los dos escandinavos a que antes hemos hecho alusión.

LONDRES.— La Agencia Reuter, en un despacho de Roma, da cuenta de que el conde Ciano ha mantenido una conferencia con el embajador británico que ha durado varias horas.

El capitán de un barco que contrabandeaba para los rojos declara los pingües beneficios del tráfico

PARIS.—Ha llegado a Marsella el capitán del buque inglés "Thorpehall" huido frente a Valencia. Según ha manifestado, el delegado marítimo del gobierno rojo en Valencia, Juan Miguel Oleina (antiguo gerente de la casa Enrique Jiménez), le entregó la suma de 250 libras esterlinas como indemnización por sus efectos particulares perdidos en el naufragio. A la tripulación y por el mismo concepto, dos mil libras esterlinas.

El capitán del "Thorpehall" salió poco después de su llegada a Marsella con dirección a Inglaterra, para hacerse cargo del "Thorpehall II", con el que piensa continuar el tráfico de los rojos, pues según ha declarado el mejor y más pingüe negocio se hace siempre a última hora, como ya pasó en el Norte al caer Gijón. Dicho capitán lleva ganadas más de dos mil libras esterlinas como utilidad líquida.

El "Thorpehall" fué adquirido hace tres meses por siete mil libras, siendo el seguro que percibían sus armadores el de 36.000 libras. Los armadores dicen que sólo este buque les proporcionaba un beneficio neto de 25.000 libras mensuales.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que a provechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

ORDEN DE ENSEÑANZA

Las vacaciones del Magisterio

VITORIA.—El jefe Nacional de Primera Enseñanza ha firmado una Orden, cuya parte dispositiva dice:

Primero. El período de las vacaciones estivales en las escuelas se desarrollará dentro de los períodos señalados.

Segundo. En las escuelas normales el referido período dará principio el primero de julio y terminará el 31 de agosto.

Tercero. Los profesores de las Escuelas Normales e inspectores de Primera Enseñanza que hayan de ausentarse del punto de su residencia oficial, lo comunicarán mediante oficio a la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, indicando el tiempo que hayan de hacerlo, y el punto en donde habrán de residir.

Cuarto. Los maestros nacionales que hubieran de ausentarse de su residencia oficial habrán de comunicarlo también por oficio a la Inspección de Primera Enseñanza, haciendo constar, igualmente, el tiempo que hayan de salir del territorio nacional, solicitándolo en este caso, por instancia al cursar su petición.

El desastre rojo en Madrigalejo

(Del corresponsal de la Agencia "LOGOS" en los frentes de Extremadura, ANTONIO REYES HUERTAS)

Hagamos un resumen de lo que ha sido la ofensiva roja en el sector Madrigalejo-Villar de Rena, una de las más fuertes que el enemigo ha desarrollado en los frentes de Extremadura.

Desde Medellín a Castiblanco en la provincia de Badajoz, el Guadiana forma un arco de círculo. Tirando desde Medellín a Castiblanco una cuerda quedan en la margen derecha y dentro de la zona roja los pueblos de Valdecaballeros, Castiblanco, Casas de Don Pedro, Orellana la Vieja, Orellana de la Sierra, Acedera y Navapillar de Peña, comarca riquísima, poblada por unos treinta mil habitantes. En esa zona se da con prodigiosa abundancia el aceite de oliva, cosechándose abundantísimo aceite de superior calidad. Los vergeles de los valles dan además excelentes frutas y jugosas naranjas que constituyen uno de los productos más solicitados para la exportación. De la zona roja para acá caen, ya en la nuestra, Madrigalejo por un extremo y Villar de Peña, por otro, puntos avanzados que se adelantan a controlar los movimientos del enemigo mirando a Villanueva de la Serena y Navapillar de Peña.

Pues en ese sector, que mide veinticinco o treinta kilómetros de frente, el enemigo tanteó los puntos que creyó más débiles para ejecutar por medio de una infiltración que se bifurcaba en dos direcciones, un movimiento envolvente que le permitiera aislar esos dos pueblos: Madrigalejo, de Zorita y Villar de Rena, de Miajadas.

Para ello acumuló hombres y pertrechos en abundancia. Nada menos que tres divisiones y algunas brigadas sueltas concentró en este sector, calculándose sus efectivos en unos veinticinco mil hombres. Con ellos acopió gran cantidad de artillería, fusiles ametralladores y armas automáticas y una veintena de tanques.

Desde los primeros movimientos comprendió que la maza marxista había mejorado el empleo de su artillería, pues se pudo comprobar que el tiro de concentración estaba encomendado a técnicos que sabían lo que era batir unas posiciones oficiales y artilleros franceses según se dice, traídos en la última leva de indeseables extranjeros. Como ellos, la maza que constituirían las fuerzas de choque rojas: franceses y rusos en su mayor parte, con el aditamento de checos, belgas, polacos y mejicanos.

Pero si los rojos habían progresado en el manejo de la artillería, en sus métodos de asalto por medio de la infantería demostraron que estaban aún en los rudimentos guerreros primitivos, pues adoptaron la táctica de emplear grandes masas en formación, flando al peso del número el alcance de los objetivos. Y claro, con muy poca gente por nuestra parte—una Centuria de Falange aguantó impávida el primer empuje— pero serena y bien mandada, se desbarató desde el primer instante esta ofensiva roja que se ha caracterizado por el tremendo desgaste que ha experimentado el enemigo.

Ha de quedar entre los rojos memoria infame de esta ofensiva. Porque ha sido, tal el número de bajas experimentadas, que cruzaba espanto y horror la visión del campo de combate, donde las tierras coloradas renegreaban con los puntos inmóviles que marcaban los cadáveres abandonados por el enemigo. Baste decir, que para evitar el peligro de infección a nuestros soldados que ya respiraban un aire insostenible con el hedor de los muertos ha habido necesidad de abrir grandes zanjas, enterrar en ellas a los rojos y cubrir los cadáveres con grandes cantidades de cal. Hasta el día cuatro se llevaban enterrados, según nos dicen, 781 cadáveres de marxistas y aún quedaban por el campo muertos desperdigados.

En contraste hay que hacer resaltar que la nota más saliente de estas sangrientas jornadas es la de las escasas bajas que hemos tenido, hasta el punto que ha habido batallón de los que han tomado parte más enconada en los combates que solo ha contado unos cuantos heridos y ninguno grave. Y es que se ha combatido por nuestra parte con una serenidad, con una decisión y una disciplina, que el Jefe de la 19 División en su orden del día, al felicitar a las tropas, no ha podido hacer distinción entre falangistas y soldados, pues todos ellos han rivalizado en heroísmo y abnegación. Para Extremadura constituyen estos combates una página de gloria, pues se hace resaltar que todas las Unidades que llevaron el peso de los combates están compuestas de extremeños de las dos provincias.

Además de los muertos que abandonaron los rojos en su huida tan pronto iniciaron nuestras fuerzas el contraataque, dejaron en nuestro poder heridos y prisioneros que fueron tratados con humanidad, según nuestra norma caballeresca. Se hizo también un recuento de los pasados que fueron bastantes, y que lograron que...

darse agazapados en el campo cuando el grueso de las fuerzas rojas emprendieron la huida fina.

Como consecuencia de esta derrota marxista, se señala el paso a nuestras filas por otro sector de la provincia de Cáceres, de 841 milicianos que han venido acompañados de sus jefes.

El botín es cuantioso. Lástima que los rojos pudieran sacar a tiempo el tanque que cayó en un pozo en los alrededores de Madrigalejo, pues con éste hubieran sido tres los que estuvieran hoy en nuestro poder como recuerdo de la desahellada ofensiva. Uno quedó inutilizado en las proximidades de Villar de Rena, y otro flammante y recién estrenado ha sido paseado por las calles de Cáceres como trofeo que ha dedicado la 19 División a las Cámaras de Comercio y Urbana de la capital en testimonio de gratitud por agasajos recibidos. Además de los tanques hemos recogido ametralladoras, fusiles de repetición y otras armas de las que también dotados estaban los rojos.

Hueiga decir que ni en un solo momento consiguió el enemigo adelantarse un paso y que su rabia se estrelló impotente ante la fortaleza de unos cuantos soldados y falangistas que supieron resistir hasta la llegada de los oportunos refuerzos que con toda previsión estaban preparados. Para desahogar su furor y la vergüenza de su derrota quisieron vengarse cañoneando bárbaramente las iglesias de dos pueblitos Cultura marxista. Y síntoma de esa tolerancia para el sentimiento religioso que ahora pone en candénero el hipócrita Irujo.—LOGOS.

PASANDO EL TIEMPO

Está haciendo bastante calor, que nada tiene de extraño, porque hoy hace su entrada el Verano. Que llegue esta señor con los fuegos arrojados es de rigor, y a que lo notemos ayuda el viento bochornoso. Ahora que, mientras el termómetro se mantiene, el barómetro ha iniciado el descenso y está algo por bajo de la presión normal. Veremos qué quiere ello decir. De los dos días el ambiente de ayer fué "más sano".

Como pueden ustedes figurarse, el domingo fué bien aprovechado para el asunto. Se salió al campo de merienda-cena, ya atardecido y los paseos de la ciudad, caído el sol, y la Playa del Ebro, aunque no hubiera caído, estuvieron muy animados. Los cineas contaron con mucha concurrencia y los programas entretuvieron francamente.

Hoy, en el Moderno, se dará un programa a base de la cinta "Amor Sublime", otra gran producción de la exquisita "estrella" Irene Dunne, y mañana se presentará un formidable espectáculo de variedades, en el que figuran nueve artistas notabilísimos en su género, y como el público es muy aficionado a todo aquello que la música adereza, no hay duda de que se llenará el teatro.—C. M.

Arnedillo
BANOS — AGUA — BARROS.
Reumáticos. Hotel del Balneario.
Excelente trato.
Viaje estación Calahorra.

DEL MAGISTERIO

SOBRE ADJUDICACION DE ESCUELAS Y DIRECCIONES DE GRADUADAS

Del Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se ha recibido en la Sección Administrativa de esta provincia el telegrama siguiente: "Hasta sesión anterior inauguración próximo curso queda suspendida adjudicación escuelas a maestros de ambos sexos con derecho de propiedad provisional, que habiendo podido solicitar destino no lo hubiesen efectuado. En dicha sesión elegrán escuela, forzosamente, mientras existan adjudicables dentro de la provincia. Se exceptúan maestros autorizados para reingresar, que solicitarán plazo dos meses a partir fecha concesión."

También se ha recibido otro telegrama que dice: "Caso reposición provisional maestros directores de Escuela Graduada, lo serán solo como tales maestros, continuando la Dirección quien viniera desempeñando hasta resolución definitiva del expediente."

Adquiere hoy en las Administraciones de Loterías un décimo para el SORTEO EXTRAORDINARIO de la Lotería Nacional que, para conmemorar el segundo aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se verificará el 20 de Julio. Los tres premios mayores son de DOS MILLONES, UN MILLON Y MEDIO MILLON. El décimo vale 25 Ptas.

Del Patronato Nacional Antituberculoso a los ex-combatientes enfermos del pecho

Como están funcionando casi todas las Enfermerías provinciales proyectadas por el Patronato Nacional Antituberculoso, en las cuales reciben el 25 por 100 de los soldados de la campaña inutilizados por dicha enfermedad, se hace saber a todos los interesados que reúnan las condiciones referidas, que en vista de que los datos de sus domicilios y poblaciones de origen resultan deficientes, se les insta para que se dirijan a los Gobernadores civiles de las provincias respectivas, a fin de que hagan valer sus derechos de ingreso en los Sanatorios del Patronato Nacional, de tal suerte que les sean prodigados inmediatamente y de manera gratuita los cuidados requeridos por su salud, y que, cuando menos, se les inscriba en las relaciones para el turno de ingreso a manera de llevar ordenadamente sus admisiones.

El trámite sencillo que han de llenar los beneficiarios, se reduce a dirigirse en instancia a los señores Gobernadores civiles de la provincia de su residencia, expresándoles su deseo de ingresar gratuitamente en los establecimientos del Patronato Nacional. Los señores Gobernadores civiles dispondrán, de acuerdo con los respectivos Inspectores provinciales de Sanidad y Directores de Dispensarios, la urgencia de las hospitalizaciones en orden a la gravedad de cada caso, pues no es admisible que existiendo plazas abundantes haya camas sin ocupar.

En San Sebastián se exhibe un Hospital Móvil para la línea de fuego

Es el primero del mundo en su clase

SAN SEBASTIAN.— Un hospital móvil, el primero del mundo en su clase, que podrá ser instalado cerca de la línea de fuego, se exhibe desde esta tarde en el Parque, ante el edificio del Gran Casino.

Este hospital ambulante, compuesto de quírofano, farmacia, rayos X y cuarenta camas por ahora, se denomina "Hospital Móvil del Generalísimo Franco" y forma parte del Cuerpo de Ejército de Navarra dependiendo en el aspecto sanitario del Hospital Militar del mismo nombre de San Sebastián.

La idea de este hospital se debe al teniente de Sanidad señor Morales, y es que actualmente sea una realidad a la señora de Solchaga, con la cooperación de la esposa del embajador de Alemania Frau Von Stohrer. El teniente Morales, que, como decimos, es el autor de los planos y organización de este hospital, primero de su clase en el mundo, ha querido, al proyectar esta enorme instalación sanitaria móvil, llevar la cama de operaciones con todos los accesorios necesarios a la línea de fuego, con lo que se logrará salvar a un gran número de heridos, sobre todo a los alcanzados por la metralla o por las balas en el vientre.

Es el propósito del autor del proyecto tener en primera línea un hospital con todos los servicios que pueda tener otro cualquiera de la retaguardia.

Las dificultades económicas aparecían casi imposibles de vencer, pero la señora de Solchaga patrocinó la idea desde el primer momento y se empezó la obra sin saber cómo se pagaría.

Gran parte del material ha sido construido en España. El resto en Alemania. Y hoy se dispone ya de varios magníficos autobuses con remolques en los que van el quírofano, la cámara oscura, la enfermería, oficinas dirección, cocina, central eléctrica de 60 kilowatts y dos grandes tiendas de campaña con 20 camas cada una.

La Cámara minera de Vizcaya inició una suscripción al conocer lo que se proyectaba que dio una suma de 300.000 pesetas. Después otras entidades aportaron sumas de importancia. Con ello el Estado no ha tenido que desembolsar cantidad alguna.

Lo construyó no es aún todo lo que se precisa. El teniente Morales, dice que lo que tiene es una treinta por ciento del proyecto. Para dar cima a éste faltan doscientas mil pesetas. Entre lo que no se ha construido aún, figura una capilla. Por tanto la obra continúa, porque sus patrocinadores y directores están seguros de que, así como no les ha faltado la colaboración económica desde el primer momento, seguirá esta en demostración del aliento que anima a la Nueva España y esas doscientas mil pesetas, indispensables para poner fin al gran proyecto, han de recibirlas los buenos patriotas.

La instalación expuesta en el Parque está siendo visitadísima por enorme número de personas. El "Hospital Móvil del Generalísimo Franco" estará aún dos o tres días en nuestra capital, y después marchará a incorporarse al Cuerpo de Ejército de Navarra a las órdenes del general Solchaga.

Jaime Noain corta orejas en Bilbao

BILBAO.— En la plaza de Vista Alegre se ha celebrado la corrida de toros de las fiestas del aniversario de la liberación de esta capital. La entrada magnífica. Se lidiaron cinco toros de Domecq y uno de Pérez Tabernero, grandes y de respeto.

Jaime Noain toreó admirablemente a su primero, arrancando frecuentes ovaciones que se repitieron en los quites. Con la muleta hizo una faena valiente y artística y mató de una buena estocada que fué premiada con la oreja. En su segundo se lució toreando con el capote. Con la franja hizo una faena completísima que coronó con una buena estocada, concediéndosele también la oreja.

Laserna estuvo muy bien en ambos toros, tanto con el capote como con la muleta, pero bastante desafortunado al matar.

Pascual Márquez, que debutaba en Bilbao, estuvo muy bien toreando a su primero, aunque un poco pesado con el estoque. En el que cerró plaza no pudo lucirse, pues también estuvo pesado.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 20.— El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional.— Destinos: Alféreces provisionales, D. Ramón (Palmeiro Fernández y don Andrés Suria Linares, de la división mixta "Flechas", a la Plana Mayor del Regimiento de Bailén.

Alféreces provisionales, don Sebastián Celaya Fondón y don Andrés García Martín, del Regimiento de Bailén, al décimo tabor del Grupo de Fuerzas regulares indígenas de Ceuta número 3.

Agricultura.— Decreto fijando el precio del trigo acopiado al período del diez de julio al diez de junio de 1939.

Defensa Nacional.—Orden: Creando, con carácter provisional, el personal de practicantes de veterinaria que prestarán sus servicios en hospitales y enfermerías del ganado. El personal será reclutado, en principio, entre los estudiantes de veterinaria que estén movilizados y no devengarán más haberes que los que les co-

respondan por su empleo en el Ejército o Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, teniendo la consideración de sargentos, únicamente para viajes y alojamientos, y usarán como distintivo, debajo del emblema de Veterinaria, las letras B. V. Los estudiantes de Veterinaria que deseen ser nombrados practicantes de la misma dirigirán sus instancias al ministro de Defensa Nacional, por conducto de los directores del Servicio de Veterinaria del Ejército. El número de plazas a cubrir por el momento es el de 96.

IN MEMORIAM

Camarada Fermín Sánchez Gasco, ¡Presente!

Diste tu vida en servicio de tu ideal. Comprendías, como el mejor, las palabras de nuestro José Antonio. "La muerte es mero acto de servicio" y como buen camarada fuiste cara a ella sin temerla.

Camarada hermano, sé que ambicionabas gloria y la conseguiste, formando con los mejores en la guardia eterna. Contemplabas los luceros, los entriñabas y ya formas legión.

¡Conséguete tu anhelo!

Contabas 16 años, eras un niño por tu edad, pero tu amor a la Falange había hecho de ti, un hombre curtido, y así lo demostraste el primer día del Glorioso Alzamiento, tu marcha al frente como voluntario, siendo un niño y las diversas veces que voluntariamente te ofreciste para servicios arriesgados, cayendo prisionero en el desempeño de uno de ellos.

Pero con ser mucho, demostraste más cuando ante el pelotón asesino que te ejecutó, con serenidad, los desafiabas y no negabas tu amor a las cinco flechas "bordadas en rojo" que con orgullo llevabas sobre tu camisa azul y tus últimas frases eran nuestros gritos de guerra y redención. ¡Arriba España!, que las balas asesinas no pudieron cortar, cayendo "cara al sol" con la mano extendida hacia el Imperio Azul.

¡Camarada hermano!, tú diste tu vida, tu hermano exhibe con orgullo su mutilación; nuestro sacrificio no ha sido estéril, porque desde tu puesto en los luceros, verás ya claro el hermoso amanecer de nuestra España Azul.

Camarada Fermín Sánchez Gasco, ¡Presente!
Tu hermano
José Antonio Sánchez Gasco
Hospital Militar.—Logroño, 21 de Junio de 1938.—El Año Triunfal.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

PRAGA.—La agencia oficiosa "Ceteca" dice que a primera hora de la tarde un avión alemán, cuyo piloto dijo haberse extraviado a consecuencia de la niebla, aterrizó en el aeródromo de Brindisi.

Para averiguar la veracidad de la declaración se ha abierto una encuesta.

LONDRES.—El duque de Gloucester ha inaugurado hoy en el Palacio de Saint James el 16 Congreso de la Cruz Roja Internacional, al cual asisten representantes de treinta países.

PRAGA.—La oficina checoslovaca de Prensa comunica que el soldado que gozó en el rostro a un alemán sudeta en Preibaldau y trató de detener a un diputado ha sido sometido a proceso y comparecerá ante los tribunales militares de Justicia.

BERLIN.—Llega la noticia de la U. R. S. de que el omnipotente Magtaroff, comisario para el carbón del distrito del Denez, ha quedado literalmente pulverizado junto con tres compañeros a consecuencia de la explosión de un cartucho de dinamita arrojado por unos desconocidos contra el ascensor en el cual se disponía a bajar a una mina.

Los agentes de la G. P. U. han rodeado inmediatamente la mina y han arrestado a numerosas personas.

DUBLIN.—La "Associated Press" anuncia que son ya conocidos los resultados de las elecciones al Dail celebradas el domingo.

El partido del señor De Valera ha obtenido 52 actas; el del señor Cosgrave, 28; los independientes, 6, y los laboristas, 4.

MONTEVIDEO.—El domingo tuvo lugar la entrega oficial de poderes al nuevo presidente de la República del Uruguay, general Baldomir.

BUENOS AIRES.—Han terminado las conferencias de los delegados que laboraban por encontrar una fórmula de paz entre Bolivia y Paraguay sobre la cuestión del Chaco.

A pesar de sus laboriosas deliberaciones, al parecer no halló ningún modo factible de poder llegar a un resultado positivo en la conciliación deseada.

SOFIA.—Continúan las repatriaciones de la Rusia bolchevique de ciudadanos búlgaros emigrados en tiempos más o menos recientes y todos bien pronto disgustados de las condiciones de vida y de los bárbaros sistemas que dominan en todo aquel país, en que la civilización y la humanidad son desconocidas.

Hoy le ha tocado el turno a un comunista, un tal Peter Kokosheff, emigrado en 1923. Este, confirmando los depósitos de otros búlgaros, también comunistas, que unos tras otros han vuelto a entrar en Bulgaria, ha declarado que se había decidido a abandonar la U. R. S. S., a consecuencia del imposible régimen de vida impuesto por las autoridades soviéticas a todos los extranjeros aún comunistas. Kokosheff ha añadido que prefería las prisiones búlgaras a la "libertad" soviética.

PARIS.—Bajo el título "Francia, futuro país de colonización", la Alianza Nacional contra la despoblación publica un estudio comparativo de las demografías italiana y francesa. En 1885, Francia contaba 33 millones de habitantes e Italia 25; en 1933, estas cifras han subido respectivamente a 41 y 43; Italia tiene hoy un excedente de nacimientos sobre defunciones de 350.000 unidades. Por el contrario, Francia registra un excedente de defunciones de 15.000. En estos términos, observa la Alianza, y si no interviene ningún otro factor a favor de la natalidad francesa, en 1950, Francia contará con 39 millones de habitantes e Italia con 50 millones.—(USI).

TRIESTE.—Un sumergible de gran crucero, el "Barbarigo" ha sido botado felizmente al mar en el astillero naval de Montfalcone. Ha sido madrina en la botadura una niña del pueblo, hija de un mutilado de la gran guerra y hermana del sargento piloto Ernesto Mastrello, caído valerosamente en España.

El "Barbarigo", poderoso instrumento de guerra, desplaza 1.026 toneladas en superficie y 1.302 en in-

mersión. Con 3.500 caballos de sus motores desarrolla una velocidad de 17 nudos en superficie y 8'5 sumergido. Su potencia ofensiva está representada por ocho tubos lanzatorpedos y por armas menores. Ha sido construido para alcanzar los cien metros de profundidad.

En Génova, en presencia de las autoridades, invitados y obreros, ha sido felizmente botado al agua en los astilleros navales de Sestri Ponente el torpedero "Calipso", del tipo "Alcione", construido para la flota de naves ligeras. Ha sido madrina de la nave la hermana de un valeroso oficial caído por la conquista del Imperio.

QUEBEC.—Ha llegado a esta ciudad sir Ronald Graham, embajador de Gran Bretaña en Roma. Entrevistado por el "Canadian Press", ha declarado que el acuerdo italo-inglés es excelente y ha restablecido entre los dos países la antigua amistad que "no habría tenido que haber sido rota nunca." Sir Ronald Graham ha añadido que conservaba el más grato recuerdo de su estancia en Roma y de las relaciones con el Jefe del Gobierno italiano, hacia el cual ha manifestado tener sentimientos de viva y profunda admiración.—(USI).

Nota del Gobierno Militar

Relación de los salvoconductos de tres meses que se encuentran en este Gobierno Militar a disposición de los interesados.

Salvador Abalgar Abalgar, Branibú Aramayo Sáenz, José María Badarón Yanguas, Francisco Ballesteros Amela, Daniel Bañares Campos, Natalia Barqués Carbó, Francisco Bastos Moras, Gregorio Benito Muñoz, José Benito Navas, Pablo Viguera Adán, José Faurlado Martínez, Luisa Eufedaque Pastor, Felipe Fernández Asensio, Pedro Fernández Jiménez, Margarita García-Atienzo Colmenares, Joaquín Gasque Bernad, Félix Jiménez Sáenz, Angeles Gómez Pérez, Dionisio Grávalos Pérez, Eusebio Hernández Escudero, Antonio Iglesias Marín, Saturnino Manrique Molinero, Juan Martínez Hernández, Antonia Mingote Andrés, Felipe Ojeda Aldazabal, Santiago Quemada Mora, Santiago Quemada Zapatero, Alfonso Rúa de Urarte, Filomena Rizado Barrio, Luis Roura Villaret, Manuel Sarmier Vidal, Domingo Sanz Gil, Julián Solana Cabredo, Carola Sota Gil de la Cuesta, Andrés de la Torre Torres, Esteban Yanguas Pastor y Bautista Zuriaga Estelles.

La actualidad española en la Prensa alemana

La toma de Castellón por las tropas del Generalísimo Franco, al mando de los Generales Aranda, García Valiño, Martín Alonso, Alonso Vega y otros, se refleja en todo la prensa alemana con gruesos titulares.

A la toma de Castellón de la Plana, se le da en los periódicos alemanes toda la importancia que en realidad tiene. Importancia desde el punto de vista moral, ya que representa para los rojos la pérdida de otra capital de provincia, e importancia estratégica por su posición geográfica en la costa mediterránea, a escasa distancia de la base naval y aérea de Baleares y por amenazarle ya directamente desde esta ciudad, los centros vitales de la España roja del Sur, de la importancia de Sagunto y Valencia. Como dice el "Völkischer Beobachter", las dos regiones en que se refugiaron los maños rojos como más seguras, creyendo que ellas serían las últimas en sufrir los rigores de la guerra, que eran Cataluña y Valencia, se hallan ya disminuidas en una de sus capitales de provincia componentes de estas regiones, como son Lérida y Castellón respectivamente. Y en esto consiste la táctica de Franco, en atacar al enemigo en sus puntos de mayor resistencia, para así destruir las mejores unidades del ejército rojo y dar la batalla definitiva ocasionando los mínimos estragos en el territorio de la Nación.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung", trae una interesante crónica de la toma de Castellón, en la que se explica con detalle y precisión todos los movimientos de las tropas nacionales, que dieron como resultado la conquista de la ciudad levantina. El mismo periódico describe el pánico que originó en Valencia, cuando comenzaron a llegar a esta ciudad los primeros milicianos evadidos de Castellón, corriendo rápidamente la noticia del nuevo fracaso. Se trataron de organizar ma-

UN GRAN REMEDIO

el DEPURATIVO RICHELET

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

NO hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cáncer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa.

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lassitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuviniendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente.

La sangre vuelve a



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el DEPURATIVO RICHELET

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana.

El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos tóxicos acumulados, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vértigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la mujer, combatiendo el desgaste producido por los años.

Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

SOLO 4.25 (timbre aparte) le costará el frasco. Frasco grande... 7.80 (timbre aparte)

Para fortalecer a los Niños



Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como. Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Recompensa con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, y un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

nifestaciones pidiendo la rendición, manifestaciones que fueron brutalmente reprimidas por orden del Comisario Político para la España Roja del Sur, el comunista Hernández.

Aparte de la guerra abierta y noble que en los campos de batalla hacen las tropas del Generalísimo Franco, el total de la prensa alemana se ocupa también, para denunciar al mundo, de otra guerra tortuosa y solapada que hacen los rojos y cuyos campos de batalla son ciertas cancelerías y logías internacionalistas. A este propósito, el "Berliner Börsen Zeitung", publica una sustanciosa editorial y una serie de noticias, que ponen bien a las claras los desesperados intentos del Comité rojo de Barcelona, por envenenar el ambiente internacional y desencadenar una guerra en toda Europa, única solución que los rojos ya ven a sus fracasos constantes. Pero afortunada-

mente, la mayoría de los gobernantes europeos aún conservan la cabeza sobre los hombros y no se dejan arrastrar tan fácilmente como desearían Negrín y Alvaroz del Vayo. La maniobra de bombardear puertos franceses con aviones camuflados de nacionales, no ha engañado a nadie y en Francia mismo no ha encontrado ambiente ninguno.

Por último, no quiero dejar de consignar un artículo que publica el "Berliner Morgenpost" sobre el tema de las mujeres en la guerra de España, tema que interesa mucho a la prensa alemana y que siempre se enfoca con gran simpatía. Este a que me refiero, comenta la acción de las mujeres que se encuentran casi en las primeras líneas de fuego, resaltando hechos heroicos y abnegados llevados a cabo por mujeres, como el caso de las que se encontraban en el Alcázar de Toledo, las enfermeras de

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Jefatura Provincial de Logroño

Teniendo en cuenta las dificultades que para obtener fotografías para unir a las instancias de renovación de carnets se han presentado en casi todas las localidades de esta provincia, esta Jefatura Provincial ha acordado ampliar el plazo de presentación de solicitudes de renovación de carnets hasta el día 20 del actual y de las fotografías hasta el día 30, debiendo cuidar los Jefes locales de dar la mayor publicidad a esta ampliación a fin de que no se aglomeren las instancias en los últimos días del plazo concedido.

Estas solicitudes se presentarán en las respectivas Jefaturas locales acompañadas de tres fotografías, entendiéndose que LOS AFILIADOS QUE NO LA PRESENTEN ANTES DE LA FECHA SEÑALADA RENUNCIAN A SU CONDICION DE AFILIADOS Y SERAN BAJAS EN LA ORGANIZACION.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Logroño, 4 de junio de 1933.—II Año Triunfal
Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!
El Jefe Provincial, NORBERTO SANTAREN

Brunete y otros. En cambio en la zona roja, termina el artículo, sólo hay dos clases de mujeres: las que forman interminables colas a las puertas de los establecimientos para procurar unos pocos alimentos a sus familias, y aquellas otras de moralidad dudosa que bullen por todas partes y hasta ocupan puestos destacados de la "República" de Madrid y Barcelona.

Del conflicto chino - nipón

TOKIO.—La Agencia Domey comunica que los aviones chinos han bombardeado Ankin en la tarde de ayer y que se vieron obligados a alojarse inmediatamente al entrar en acción la artillería anti-aérea japonesa.

TOKIO.—La Agencia Domey publica hoy una declaración del teniente general Tagamasa Ieeki que acaba de regresar, después de haber efectuado un viaje de inspección a China. Afirma Ieeki que el número de aviones derribados en combates aéreos y destruidos en sus aeródromos por los japoneses se eleva a más de mil. Agrega que las pérdidas chinas en la campaña asciende a más de un millón de hombres.

PARIS.—El ministro de Negocios Bonned recibió esta tarde al embajador del Japón y le significó la sorpresa que había causado al Gobierno japonés la acusación últimamente hecha por el ministro de Relaciones Exteriores japonés ante los periodistas nipones. Manifestó el ministro francés que Francia permanece fiel a sus compromisos y que no ha surtido de material alguno a China.

En cuanto a la ocupación de la isla de Hainan por los japoneses, declaró que los centros competentes no conocen que el Gobierno de Tokio haya hecho propuesta semejante. Sin embargo reconocen que la ocupación no constituye ninguna violación del tratado franco-japonés de 1907.

La juventud italiana forjada por Mussolini

BERNA.—El diario católico "Vaterland", en una correspondencia de Roma, afirma que las palabras que Mussolini lanza de vez en cuando al mundo sobre la fuerza y el valor de la Italia moderna no son fuegos deslumbradores de artificio para recrear el descanso de los europeos pacíficos, sino afirmaciones eurodidas de hechos concretos, de millones de bayonetas, de magníficos aparatos de bombardeo, de potentes acorazados y sobre todo de la valiente juventud italiana, que sabe inspirar al observador extranjero el máximo respeto a las metas que el Duce se propone alcanzar. Un cometido grandioso es el que se proponen realizar estos jóvenes: hacer del pueblo italiano una nación temida de campeones y de guerreros, las columnas de un ejército en marcha.

En relación a este objetivo final son importantes los métodos educativos. Hasta la edad de siete años el niño italiano, salido de la casa paterna, está sometido a las leyes de una disciplina militar para pasar a los 19 años, física y espiritualmente preparado y educado, al ejército para recibir la instrucción definitiva y completa.

"Durante los diez años de escuela premitir no se bromea. Yo he podido admirar la prestancia y los movimientos perfectos de los muchachos de doce años—continúa diciendo el articulista— a los que estaba congado el anhelo cometido de montar la

guardia en Palacio Venecia. Me sentía tentado a sonreír al espectáculo de estos pequeños en uniforme que hacían el cambio de guardia con las veteranas Camisas Negras del Duce cubiertas de cicatrices: pero la sonrisa se borra de los labios al asistir a la insuperable precisión con la cual estos jovencitos presentaban las armas y ver el espíritu que brilla en sus ojos: un espíritu que hace olvidar su tierna edad y que recuerda las legiones que luchan y mueren en España.

"Inolvidable, encastrador espectáculo, aún para los mismos generales prusianos, el ofrecido por 50.000 jóvenes fascistas en Centocelle, en ocasión de la visita del Führer. Parecía que se tratase de máquinas perfeccionadas de verdaderos hombres: es esta la palabra justa. Automatas de la dictadura, pero hombres en la flor de la juventud, llenos de entusiasmo y con un corazón ardiente en el pecho, estos jóvenes proceden de todas las clases sociales: el aristocrático hijo del profesor de la Universidad marcha al lado del hijo del Trautvere, ambos animados de la misma voluntad, ambos al servicio de la misma idea, encarnación de las reivindicaciones totalitarias del Fascismo. Son la promesa de su porvenir.

"Progresivamente, el escapolpo de Mussolini restituye a la Nación su fisonomía de antiguo pueblo romano precursor en el campo político-militar y en el cultural.—(USI) m

Sección Religiosa

INFRAOCTAVA DEL CORPUS.—Con gran solemnidad se celebró el domingo, en la iglesia de Palacio la infraoctava del Santísimo Corpus, oficiando en la Misa Mayor el cura ecónomo de Santiago y canónigo don Francisco Santa María, ayudado por los coadjutores de Santiago don Pedro Martínez y don Celedonio Ezquerro. Por la tarde tuvo lugar la procesión por el interior de la Parroquia, siendo portador de la Custodia el señor Santa María.

La concurrencia, tanto a la Misa como a la procesión, fué numerosísima, figurando en lugar preferente la Adoración Nocturna con su bandera.

OCTAVA DEL CORPUS.—Se celebrará el próximo jueves, día 23, en la iglesia de Santiago en la forma siguiente:

A las diez, misa solemne, con exposición de S. D. M.; a las doce y media, se vuelve a exponer, quedando de manifiesto toda la tarde. A las seis y media, Hora Santa, en la que predicará don Manuel Sanmartín, coadjutor de San Nicolás en Miranda. Acto seguido, la Procesión con el Santísimo, siguiendo el recorrido de costumbre.

NOVENA AL SAGRADO CORAZON DE JESUS.—Hoy da principio la organizada por el Apostolado de la Oración, celebrándose a las seis y media de la mañana en la iglesia de San Bartolomé para la sección de sirvientes y obreras.

Por la tarde, a las siete, en la iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, para todos los fieles, predicando el R. P. José María Otáguil, S. J.

SANTA RITA DE CASIA.—En honor de esta Santa, mañana, miércoles, se celebrará en la iglesia de Santiago, a las ocho, misa de Comunión y por la tarde, a las siete, rosario y visita a la Santa, con adoración de la reliquia.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

podrán encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Caballero Mutilado de Guerra:

ACUDE A LA COMISION INSPECTORA PROVINCIAL, INSTALADA EN LA AUDIENCIA PROVINCIAL, PARA INFORMARTE DE TUS DERECHOS Y MODO DE CONSEGUIRLOS.

COMERCIANTEs, INDUSTRIALES

Presentad los Censos de destinos que señala el Reglamento de Mutilados de Guerra antes del día 15 próximo, con arreglo a los modelos impresos que podéis ver en la Comisión Inspectora Provincial, instalada en la Audiencia Provincial, y en los respectivos Ayuntamientos.

Cámara de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS BENEFICIARIOS DEL DECRETO DE EXENCION DE ALQUILERES

Se recuerda a los inquilinos poseedores de la tarjeta de exención de alquileres, agua y luz, que se encuentren en las mismas condiciones de beneficiarios, la obligación que tienen de presentarse en las Oficinas de esta Cámara, durante el plazo improrrogable de CINCO DIAS, contados a partir del próximo día 20, para que les sea prorrogada la referida tarjeta; bien entendido que aquellos que no se presenten, se entenderá que han perdido el derecho o que renuncian a tal beneficio, según el artículo 9.º del Decreto que las concede, se considerará como un delito de estafa que será denunciado, para su sanción, con la pena en el mismo señalada.

Igualmente se hace saber a los que no hayan recogido la tarjeta concedida, que deberán hacerlo durante dicho plazo concedido para la prórroga, pues de lo contrario se entenderá también que renuncian a ella.

Logroño, 19 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

El Secretario, FRANCISCO MINGUEZ V. B., el Presidente, FRANCISCO MARRODAN

BANDO DE LA ALCALDIA

Normas relativas a los baños de río durante la temporada estival

Se ha publicado el siguiente bando:

"Don Julio Pernas Heredia, Alcalde de esta ciudad.

HAGO SABER: Que haciéndose preciso reglamentar lo referente a los baños de río en esta temporada estival, he dispuesto que a partir de la fecha de este BANDO, el uso de los baños públicos se haga con sujeción a las siguientes reglas:

1.º—Quedan prohibidos en absoluto los baños en los ríos de término municipal de esta Capital, excepción hecha de los lugares que a continuación se detallan:

2.º—Se fijan como lugares públicos de baños:

PARA MUJERES Y NIÑOS MENORES DE 15 AÑOS.—La parte denominada del CASTILLEJE en el RÍO EBRO.—Frente al mismo y en las proximidades de la chopera se encuentra un tinglado destinado a vestirse y desnudarse los bañistas.

PARA HOMBRES Y NIÑOS MAYORES DE 15 AÑOS.—La parte que sigue al designado para mujeres y niños menores de 15 años en proporción ascendente al río. La zona no peligrosa estará señalada con boyas flotantes; rebasadas ésta la restante tiene fondo mayor de cuatro metros.

3.º—Queda absolutamente prohibido el empleo de prendas que no sean el traje de baño completo; así como tomar baños de sol en los lugares que sean vistos por el público que transite, exigiéndose en todo momento el debido recato y empleo de trajes en las debidas condiciones de decencia.

4.º—Tampoco se permitirá en modo alguno actos ni demostraciones que ofendan a la moral, debiendo, los que concurran a aquellos lugares, conducirse con la corrección debida.

5.º—Deberán estar matriculadas en la Inspección de Policía Urbana las destinadas al servicio público y al particular. La inscripción será gratuita.

Todas ellas llevarán en el testero delantero el número de ocupantes que puedan transportar.

Las ocupadas por mujeres y niños deberán ser conducidas por una persona que sepa nadar y que en momento de peligro rema condiciones para realizar el salvamento de los mismos.

El cumplimiento de estas normas será exigido con absoluta rigidez por los Agentes de mi Autoridad, quienes denunciarán a los infractores que serán corregidos con la mayor energía por las contravenciones de este BANDO, mediante la imposición de las multas oportunas, si los hechos no requieren que sean puestos a disposición de la Autoridad Judicial.

Logroño, 22 de julio de 1938.

JULIO PERNAS

LA RIOJA hace 25 años

El Presidente de la Asociación de Labradores presentó una instancia en el Ayuntamiento pidiendo se anulase el acuerdo de que pagase cada tanega de tierra regable seis pesetas por el aprovechamiento del pantano de la Grajera, fundado en que, no habiéndose terminado las obras, resultaba subido dicho canon. El Ayuntamiento denegó la petición.

En la iglesia de la Redonda se celebró el enlace matrimonial del maestro de obras don Segundo Ruiz Gandiaga, con doña María Castañares Ramírez, apadrinados por don Felipe Martínez Zaporta y doña Paula Loza.

En la iglesia del Seminario, con exposición de S. D. M., comenzó la solemne novena que anualmente se dedica al Apostolado de la Oración al Sagrado Corazón de Jesús, predicando el novenario el R. P. José Arri, S. J.

Nuestra paisana la joven Cañada Castellanos y Martínez, obtuvo en el Conservatorio de Madrid el diploma de Honor en el concurso a premios en la enseñanza de piano, cuyo diploma sólo se concede una anualmente. Las concursantes al mismo fueron 15, entre ellas una señorita patrocinada por la Reina.

El gobernador civil impuso multas de 100 pesetas a dos muchachas por originar un fuerte escándalo en el paseo del Espolón durante la hora del concierto, donde

se presentaron con unas faldas demasado transparentes.

En las oficinas del Servicio Vitícola provincial se recibieron noticias de los pueblos participando que el crecimiento de la invasión de mildiu en los viñedos era grandísimo.

En Aldanueva contrajeron matrimonio los jóvenes Pedro Martínez Jiménez y Felicitana Martínez Jiménez.

En San Millán de la Cogolla se celebró por el vecindario la clásica romería a la cueva del Santo, enclavada en los montes distercios, asistiendo numerosa concurrencia.

En varios pueblos de esta provincia dieron principio la siega y trilla de las cebadas que prometían ser abundantes en su mayoría, por ser buena su granazón. Para estas labores se notaba gran escasez de brazos, no obstante ser altos los jornales que se pagaban.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

ECOS DE HARO

20 de junio

LOS ACTOS DEL DOMINGO.—La nota más destacada de los actos celebrados el domingo fue, la brillantez que revistieron los cultos religiosos. En efecto, durante todo el día nuestra iglesia parroquial cobró extraordinaria animación, que llegó a su grado máximo durante los actos de la novena al Sagrado Corazón de Jesús que se iniciaron a las cinco de la tarde con asistencia de las autoridades. En ella ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. Naveda del Corazón de María, con residencia en Vizcaya, que hizo una bella oración patriótica. A través del desarrollo de su tema, expuso el orador el alto significado de la Santa Cruzada Nacional y los motivos principales que impelieron a su iniciación. Destacó elocuentemente los hechos de heroísmo y sacrificio de nuestros conatantes, señalando a continuación las gloriosas rutas seguidas por el invicto Ejército Nacional inspirado y regido por el Caudillo Franco. Parangoneó los hechos de armas de la guerra que hoy se libra en nuestra Patria, con las que registra la Historia de España a través de los siglos y señaló con firmeza y energía el grado de culpabilidad imputable a los muchos católicos que en su día no supieron o no quisieron por pasividad suicida afrontar la situación y oponerse a los actos y a los hechos de quienes se hallaban desposeídos totalmente de sentimientos a Dios y de Patria.

Terminada la novena, se celebró la procesión de la Intraoctava, que resultó solemnísimamente recorrió triunfalmente nuestras calles, en las que el Santísimo Sacramento de la Eucaristía despertó a su paso el fervor y reverencia del vecindario, deteniéndose en los altares primorosamente adornados y cuajados de plantas y flores, que se establecieron en el exterior de los domicilios de la señora viuda de Durá y en el de don Agustín Ferreras Baitán.

En la procesión figuraron las banderas y estandartes de todas las Cofradías, siendo portador de la Custodia nuestro párroco don Florentino Rodríguez que iba bajo palio al que daba escolta un piquete con armas de la Milicia Nacional. El acto pues resultó magnífico en todos sus aspectos.

DEPORTIVAS.—Después de celebrada la procesión, est' es, a las 7 y media de la tarde aproximadamente, se dilucidó en el campo de deportes "El Mazo", el encuentro futbolístico concertado entre los equipos del "S. E. U." local y una Selección del "Batallón de Ingenieros-Zapadores C. T. V.". El campo presentaba un brillante aspecto por la enorme cantidad de público que asistió al mismo. Durante la primera mitad del partido el equipo legionario jugó a favor del viento, y ya dicha hora era muy violento, molestando también mucho la enorme portada que levantaba, a pesar de lo cual el "S. E. U.", que desde los primeros momentos imprimió al juego una rapidez y un entusiasmo enormes, presionó casi constantemente, aunque sin resultado práctico en el marcador. El mayor defecto que anotamos al equi-

po local es, el haberse obstinado en desarrollar el juego por alto, en beneficio casi exclusivamente de los contrarios. A los pocos minutos de iniciado el juego los legionarios se apuntaron el primer gol de un balonazo insulso que lanzaron contra la puerta del "S. E. U." y que el guardameta pretendió recoger la pelota en un rebote sin bloear, terminando con este resultado el primer tiempo. Renunciado el juego, ambos "teams" rivalizaron en entusiasmo por adjudicarse la victoria, resultando inútiles todos los esfuerzos por la labor excelente de las defensas. Al final, cuando ya se hacía de noche, un penalty con que fueron castigados los legionarios, lo convirtió Cámara en el goal del empate. Aunque el frío fué bastante intenso y la estancia en el campo resultaba francamente desagradable, el público resistió hasta el final, lo que prueba el interés que el encuentro había despertado. Los intermedios fueron amenizados por la banda de música legionaria. La oficialidad del C. T. V. obsequió al "S. E. U." con una bonita copa en reciprocidad del recibido por ellos en el partido anterior.

CINEMATOGRAFICAS.—Por la pantalla del Teatro Bretón, se pasó ayer, con regular concurrencia de público la película titulada "Duro y a la cabeza", que aunque no anduvo sobrada de interés, entretuvo.

FRENTES Y HOSPITALES y el HOGAR DEL HERIDO, es santuario del combatiente y del herido de guerra. Bien de España merece quien socorre con largueza a FRENTES Y HOSPITALES y al HOGAR DEL HERIDO. Quien así no procede, la cualidad de español no le pertenece.

NOMBRES NUEVOS DE CALLES.—Por acuerdo de nuestro Ayuntamiento, el próximo domingo a las diez y ocho horas, tendrá lugar el acto patriótico de descubrir las artísticas placas, que darán nuevos nombres a las principales calles y plaza de la localidad, a fin de honrar a personas y naciones ilustres y gloriosas, que han contribuido y contribuyen a forjar la Nueva España, Una Grande y Libre.

Seguidamente se entronizarán en el salón de sesiones del Ayuntamiento los S. S. C. C. de Jesús y de María. Dichos actos, que prometen ser solemnísimos, a pesar de los escasos medios que estos pueblos disponen, serán presididos por las Autoridades Superiores de todos los órdenes de la provincia, habiéndose cursado las invitaciones correspondientes.

EXPORTACION DE VINOS.—Para la montaña de Santader y otros puntos han salido de nuestras bodegas algunas cubas del riquísimo líquido, cotizándose al precio de tasa.—Pancho.

Ya teníamos noticias que Alejandro era un héroe; prueba fehaciente que por su valor, ostentaba al poco tiempo de campaña la graduación de sargento.

Los funerales que el martes 21 se celebrarán en la parroquia de San Martín por el descanso de su alma, han de verse concurrirísimos.

¡Alejandro! tu no has muerto; en el corazón de tus amigos y paisanos estás siempre tú; la furia soviética cortó el hilo de tu existencia, pero "por fiero que sea", tu recuerdo, ¡jamás! podrá hacerlo desaparecer.

Allá en el sitio que tenías sobre los luceros,—como les dice su teniente Soriano a tus apenados padres— estás con los mejores.

A sus desconsolados padres y hermanos especialmente a Miguel, en el frente, los ayudamos a sentir en su dolor.

Alejandro Martínez García, ¡Presente!

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército Español y nuestro Caudillo purificador de la Nueva España! ¡Franco, Franco, Franco!

F. H.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo, en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:

Tonelería Mecánica, uno; Santa María, uno; El Carasa, uno; H. Marrodán, uno.

Sección de Arnedo

PREJANO, 10

La grata nueva de la liberación de Castellón por las tropas de nuestro insignie Caudillo, se recibió con gran júbilo, disparo de voladores y las campanas de la iglesia se echaron a vuelo durante largo tiempo.

Con un sol relumbrante y extraordinaria brillantez, se celebró la festividad del Corpus Christi, cual corresponde a tan señalado día y a un pueblo culto y religioso.

A las diez se celebró solemnísimamente la misa cantada por el coro de jóvenes de la localidad, viéndose la iglesia completamente llena y asistiendo las autoridades y la Cofradía llamada del Señor; el altar mayor se hallaba adornado artísticamente con profusión de flores y luces, mostrándose así el celo de nuestro párroco don Francisco González.

Terminada la misa salió la procesión por las calles de costumbre, muy bien organizada y en completo orden; en cabeza iban los niños con sus respectivos maestros; seguían las cofradías con sus estandartes y pendones, cantando las "Hijas de María" y después todo el pueblo.

La Sagrada Custodia la llevó el señor Párraco, bajo palio y a ambos

lados la Cofradía del Señor con su bandera.

Los balcones del recorrido tuercan valiosas colgaduras y en varios sitios se levantaron artísticos altares.

Hoy, día de la Intraoctava, también lo ha celebrado la Iglesia y el pueblo con la solemnidad del anterior. La procesión se limitó al atrio y alrededores de la iglesia de San Miguel, siempre con el mismo acompañamiento y organización del jueves anterior.

VIAJEROS.—Hemos saludado estos días a algunos de los soldados del pueblo en uso de permiso. Ayer tuvimos el gusto de abrazar a nuestro querido sobrino don Ramón Ruiz de Gordejuela, teniente de Artillería, que pasa unos días con la familia.

D. Diago

SECCION DE NAJERA

TRICO, 19

POR AMOR DE DIOS Y DE ESPAÑA: Un donativo para FRENTES Y HOSPITALES y para el HOGAR DEL HERIDO.

NOMBRES NUEVOS DE CALLES.—Por acuerdo de nuestro Ayuntamiento, el próximo domingo a las diez y ocho horas, tendrá lugar el acto patriótico de descubrir las artísticas placas, que darán nuevos nombres a las principales calles y plaza de la localidad, a fin de honrar a personas y naciones ilustres y gloriosas, que han contribuido y contribuyen a forjar la Nueva España, Una Grande y Libre.

Seguidamente se entronizarán en el salón de sesiones del Ayuntamiento los S. S. C. C. de Jesús y de María. Dichos actos, que prometen ser solemnísimos, a pesar de los escasos medios que estos pueblos disponen, serán presididos por las Autoridades Superiores de todos los órdenes de la provincia, habiéndose cursado las invitaciones correspondientes.

EXPORTACION DE VINOS.—Para la montaña de Santader y otros puntos han salido de nuestras bodegas algunas cubas del riquísimo líquido, cotizándose al precio de tasa.—Pancho.

Ya teníamos noticias que Alejandro era un héroe; prueba fehaciente que por su valor, ostentaba al poco tiempo de campaña la graduación de sargento.

Los funerales que el martes 21 se celebrarán en la parroquia de San Martín por el descanso de su alma, han de verse concurrirísimos.

¡Alejandro! tu no has muerto; en el corazón de tus amigos y paisanos estás siempre tú; la furia soviética cortó el hilo de tu existencia, pero "por fiero que sea", tu recuerdo, ¡jamás! podrá hacerlo desaparecer.

Allá en el sitio que tenías sobre los luceros,—como les dice su teniente Soriano a tus apenados padres— estás con los mejores.

A sus desconsolados padres y hermanos especialmente a Miguel, en el frente, los ayudamos a sentir en su dolor.

Alejandro Martínez García, ¡Presente!

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército Español y nuestro Caudillo purificador de la Nueva España! ¡Franco, Franco, Franco!

F. H.

Avisos y Noticias

En la tarde del pasado domingo en la finca de don Nicolás Calvo, donde se juntan los ríos Irroja y Ebro, fué mordido un niño por un perro pequeño, pardo y algo lanudo, de cuyo dueño se han olvidado las señas. Se ruega a éste o a persona que pueda darlas, lo comunique al domicilio de los padres, calle de Gallarza, número 1, piso segundo o al Laboratorio Municipal, calle 11 de Junio, número 20, de diez a una, con la mayor urgencia.

Se advierte que no se persigue con esto acción alguna gubernativa ni judicial, sino el fin humanitario de saber el estado del perro para, por él, inquirir si el niño debe someterse o no a tratamiento antirrábico.

GOMEZ COBO

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS RAYOS X — SOL DE ALTURA GENERAL FRANCO, 8. Teléf. 2272.

"POMADA CEREAL cura

úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

D. GAYO

Vías urinarias, Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, dada a luz con felicidad por su esposa doña María Divina Elías, el ingeniero de la "Electra Recajo" don Ramón Terroba Heredia. A la recién nacida, que le deseamos dilatada y feliz vida, se le ha impuesto el nombre de María del Carmen.

Ehonorabuena al venturoso matrimonio y abuelos.

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2.º Tel. 17-17.

Nos manifiestan los Camilleros de la Cruz Roja que entre los servicios prestados estos días figura el del sábado, con motivo de la traslación al Hospital de los niños heridos al pasar la vía del ferrocarril.

BALNEARIO DE ALZOLA (Guipúzcoa)

TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JUNIO AL 15 DE OCTUBRE 1.º ESPAÑOL EN SU ESPECIALIDAD

RIÑON, VIAS URINARIAS, COLICOS NEFRITICOS.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO GRAN CONFORT

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

Como se tenía, en la mañana del domingo falleció en el Hospital Provincial la niña de seis años María Jesús Elías Galilea, a consecuencia de las heridas causadas por un tren de mercancías al intentar atravesar una de las vías por la estación.

La conducción del cadáver de esta desgraciada niña se hizo al mediodía de ayer, desde la casa de sus abuelos al cementerio, asistiendo a este acto muchísimas personas.

Damos el pésame a sus padres don Jesús Elías, operario de la "Mueblera Riojana", y doña Gregoria Galilea, operaria de la Fábrica de Tabacos, extensiva a los abuelos y demás familiares.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OIDO. ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.º

A unos doscientos metros arriba de la caseta de la playa, apareció ayer el cadáver del joven Luis Hueto Ortega, que el día del Corpus desapareció en el río Ebro, debajo de la presa del "Salto del Cortijo", término de "La Isla".

El Juzgado de Instrucción, con el médico forense, se constituyó en el lugar en que apareció el cadáver, ordenando el levantamiento de éste y su traslado al depósito del Hospital, haciéndolo los Camilleros de la Cruz Roja.

Por descomposición del cadáver se le hizo inmediatamente la autopsia, dándosele sepultura a las 18,40 horas.

Reiteramos a su madre doña Laura Hueto y demás familiares nuestro pésame.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

En Ausejo, donde residía, dejó ayer de existir el propietario don Miguel Alonso Arrate, que contaba 32 años de edad y era estimadísimo por sus vecinos, entre los que el fallecimiento ha producido honda pena.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Dolores Martínez; hijas Angelines y Felisa; padres, padres políticos y demás familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Serrería ITURBE Aserrado de toda clase de maderas. Portugal, 38. — Teléfono 1263. Se vende una gran partida de leña de chopo seca. — Serrin, 0,75 sacco.

Acompañados del médico que hacía guardia en el Hospital Provincial, don Fernando Pons, visitamos al anochecer de ayer al niño José María Elías Galilea, herido en el accidente ferroviario del jueves, conversamos brevemente con él, que estaba con unos familiares, sacando la impresión de que ha mejorado y de que está bien atendido, lo que hace suponer, que de no haber alguna complicación, entrará en breve en la convalecencia, de lo que nos alegramos.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

SE VENDEN DOS MAQUINAS DE DAR SULFATO, una de caballería y la otra de aire comprimido, seminuevas, en perfecto estado. Manuel Ortiz, en Baños de Río Tobía.

Ha salido para Burgos el Jefe de Milicias de la Organización Juvenil de Logroño, José Sánchez Robles Sullis, con el fin de tomar parte en el Campamento-Escuela que habrá de celebrarse en las proximidades de dicha capital y adquirir la instrucción necesaria para el que, en el próximo verano, constituirán las Juventudes de esta provincia.

CORREAJEZ DE OFICIAL. BAULES MALETAS. CINTURONES Precios autorizados. "RICARDO" ESTUCHISTA. General Mola, 67

Servicios combinados de Automóviles LOGROÑO — VITORIA — BILBAO Servicio diario de viajeros, saliendo a las SIETE de la mañana de su Administración, "CAFE TIVOLI", Gallarza, 13. Teléfono 14-81. Duración del viaje: CUATRO HORAS.

UN MOTOR corriente alterna, S. E. A. trifásico, 110-220 voltios, 15 H. P., se vende en Ribafrecha, Hidro-Eléctrica.

VACA raza holandesa, superior, la vende Cipriano Santo Tomás, en Ribafrecha.

AUXILIAR PARA OFICINA y Contabilidad, se ofrece, módicas pretensiones. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN, con patio grande y galinero, se arrienda en Valbuena. Informes, San Juan, 12, 3.º

SE TRASPASA PESCADERIA, en sitio céntrico, por no poder atenderla. Razón en LA RIOJA.

CASA. Se vende una de un piso y planta baja con jardín, en 16.500 pesetas. Informes, Mercaderes, 1, tienda.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial, fueron asistidos:

El domingo: Amanda Cabezón Pérez, de 4 años, de herida con hematoma en la región superciliar izquierda, por golpe. Santiago Manero Garrido, de 9 años de herida en un dedo, con un cristal, en la playa.

Hermógenes Curiel Fernández, de 55 años, de distensión ligamentosa del antebrazo izquierdo, por caída. Antonio Martínez Lecea, de 15 años de varias erosiones, por caída de bicicleta.

Angelita García, de 12 años, hematoma en la región superciliar izquierda, por caída de una caballería.

El lunes: Emilia López Vicario, de 33 años, de herida en la mano izquierda, causada en una bañera. Angel Zublaque Terán, de 8 años, de fractura del brazo izquierdo, por caída.

Fermín Ugarte López, de 5 años, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Angel Labarta Domínguez, de 40 años, jornalero que prestaba sus servicios en Recajo, de contusiones en ambas piernas y erosión en el codo izquierdo, por atropello de una camioneta, en la carretera de Zaragoza.

Juan Herce Muela, de 31 años, de esguince de la articulación del pie izquierdo, por un paso en falso.

Enrique San Miguel Royo, de cinco años, de quemaduras de primer grado en ambas piernas, cuello y mano, al caerle de un balcón legía caliente que tenían para hacer jabón.

Enriqueta Royo Escudero, de 23 años, de quemaduras de primer grado en el pie derecho, por la misma causa del anterior.

Inés Ulloa Obregón, de 32 años, de heridas contusas en la pierna derecha, por mordedura de perro.

Esteban Iglesias, de 4 años, de erosiones en la pierna izquierda, por atropello de automóvil.

J. FERNANDEZ GONZALEZ Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado TUBERCULOSIS — RAYOS X Bretón Herreros, 44. De 12 a 2.

Mañana, miércoles, se celebrarán en la Iglesia parroquial de San Asensio, funerales por el eterno descanso del alma del talangista Fermín Sánchez Gasco, que murió vilmente asesinado por las hordas rojas en el pueblo de Vicién de la provincia de Huesca, en el mes de septiembre de 1936.

Era el finado camisa vieja de Falange por cuya ideología renovadora, luchó en vida y con el ansia de participar en la implantación de la revolución Nacional-socialista se lanzó a la lucha hasta que tuvo la desgracia de caer prisionero y pese a su juventud y al respeto que siempre debe merecer la valentía de la raza, los energúmenos, lo inmolaron para gloria suya y de la Milicia Nacional.

A su resignada madre doña Matilde Gasco, que a esta pérdida una le ve ver mutilado a su otro hijo José Antonio, sargento habilitado de la Guardia civil, que tantas simpatías ha sabido captarse en Logroño, a éste y al resto de los deudos, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 19 y 20:

Nacimientos.—Matías del Río Herce, Simeón Torre Marín, María del Carmen Terroba Elías.

Funciones.—Leonor Juliana Velasco Gómez, de 4 meses, de Logroño; María Jesús Elías Galilea, de 6 años, de Logroño; Luis Hueto Ortega, de 16 años, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

UN MOTOR corriente alterna, S. E. A. trifásico, 110-220 voltios, 15 H. P., se vende en Ribafrecha, Hidro-Eléctrica.

VACA raza holandesa, superior, la vende Cipriano Santo Tomás, en Ribafrecha.

AUXILIAR PARA OFICINA y Contabilidad, se ofrece, módicas pretensiones. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN, con patio grande y galinero, se arrienda en Valbuena. Informes, San Juan, 12, 3.º

SE TRASPASA PESCADERIA, en sitio céntrico, por no poder atenderla. Razón en LA RIOJA.

CASA. Se vende una de un piso y planta baja con jardín, en 16.500 pesetas. Informes, Mercaderes, 1, tienda.

Santo Domingo

19 de Junio.

A las nueve de la noche del sábado, y con la consiguiente animación, salían de la plazuela de San Francisco los distintos carruajes en que los adoradores nocturnos de esta ciudad y muchísimos calecatenses se dirigían al limitrofe pueblo de Grañón para la celebración en aquella iglesia parroquial de la Vigilia del Corpus, del nombramiento de veteranos de la Asociación y que lo ha sido don José Escribano y Lucio Ayala, y de la mañana procesión por los campos pidiendo su bendición con la fiesta de "Las Espigas".

Después de pasar toda la noche en vela y recorrer los campos, han regresado hoy domingo dichos calecatenses, con el sentimiento de que durante la solemnidad de la noche, el párroco de Grañón querido amigo y entusiasta paisano don Antonio García, recibió la triste noticia de que su hermano Alfonso, estaba gravísimo en Arnedo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y para cuyo pueblo ha marchado inmediatamente dicho párroco.

Entre los excursionistas vimos a don Job Pérez, secretario del Ayuntamiento de Corporales, recientemente admitido en dicha eucarística Asociación y que procedente de Avila llegaba para unirse a los adoradores, seguro que de Corporales había de asistir a la fiesta todo el pueblo.

Después de celebrar su primera misa en el Seminario de Logroño, según actualmente está prevenido, ha venido el nuevo sacerdote calecatense don Angel González Pérez, quien ha cumplido su voto de celebrar su segunda misa en el altar del Santo, su tercera en el del Beato Hermosilla y la cuarta en el del Inmaculado Corazón de María.

Felicidades al misacantante, deseándole prosperidades en su sagrado ministerio y damos a más completa enhorabuena a sus padres Angel y Juliana y demás familia.

Celebrados los exámenes de fin de curso en la sección Feminaria de esta ciudad, han marchado los estudiantes a sus casas, así como el claustro de profesores, pudiendo decir que todos los señores y seminaristas de esta Sección, harán el curso venidero en Albelda donde se le han ofrecido magníficos locales para ello.

En ambos Colegios de Misioneros del Corazón de María se han celebrado igualmente los exámenes.

Del frente de Balaguer, en cuyas brillantes operaciones se encontró, ha venido el valiente calecatense Candido Aceña Bravo, voluntario desde los primeros días del Movimiento Nacional, y cuyo viaje ha tenido por motivo el estar su madre Antonia enferma y venir a visitarla.

Está muy grave nuestro paisano Juan Aceña, herrero forjador en esta plaza.

—Pasada la fiesta de Valgañón, hemos de hacer constar que Luis Fernández, sacristán y organista suplente en nuestra catedral, ensayó el coro de aquella villa, tocó los moquetes en la misa de Comunión en la parroquia de Valgañón y después el órgano en la solemne misa, en la ermita del Cristo de tres fuentes.

—Ha sido admitido en el Sanatorio Antituberculoso de esta provincia el joven Pablo Merino Alarcía que se hallaba en el Hospital Particular de esta ciudad, habiéndole sido llevado a Logroño en el coche ambulancia.

—El labrador retirado Gregorio Gómez, conocido por "Piojita", natural de Castilidiegado y que hace años residía en esta ciudad, siendo dueño de vednos y muy estimado por sus buenas cualidades marchó hace unos días a ver las fincas y hacienda de un hijo suyo que floce en uno de los frentes y ha sido víctima de una enfermedad que le ha llevado al sepulcro en su pueblo, por cuya desgracia acompañó en el sentimiento a su viuda y familia.

—Destinado a una de las fuerzas de choque, ha marchado mi sobrino y alférez Félix Ruiz Lozano, ya restablecido, llevando en su compañía a su inseparable asistente, valiente extremeño, Adolfo Martín, que con el Tercio Extranjero y después de muchos combates entró en Belchite.

—Con motivo de hacer su primera Comunión su hijo Alfonso, en el cada vez más floreciente Colegio de Religiosas franciscanas, donde la han verificado muchos colegitas, ha venido de Irún, el aparellador municipal, alférez de Infantería don Alfredo Poves.

—Ha regresado de lativamente al puesto de la Guardia Civil de esta ciudad, el corneta Gerardo Benedit Pascual.

De Burgos ha llegado el abogado don Carlos Samaniego para visitar a su familia.

Ajustándose estrictamente al Benéfico Reglamento, ha renovado la Junta de Beneficencia municipal la lista de pobres que ha sido expuesta al público en la cartera oficial, a fin de que los nuevos nacidos incluidos en ellas puedan proveerse del oportuno taller de recetas, y los excluidos puedan hacer uso de su derecho de recurrir ante el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia en el término de ocho días.

Marchó a Tudela, el personal y ganado de la Parada de caballos semestres del Estado.

Durante el período de cubrición han sido 394 las ventas beneficiadas con el producto del 75% en el año anterior y que hacen que este puesto sea atendido y considerado y cotado como precedente, lo que de-

seamos y esperamos lo sea en el año 1.939.

Con el motivo del fallecimiento del soldado Inocente Prior Barrios, han llegado sus hermanas Felisa y María.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Deseando esta Compañía conocer el número aproximado de acciones existentes en territorio Nacional, deberán los tenedores de las mismas correspondientes a la serie B, siempre que los extractos de inscripción de dichas acciones se hallen en esta fecha en la zona ocupada por el Ejército Nacional, presentar por duplicado en las Agencias Comerciales de la Compañía en las capitales de provincia (excepto Asturias y Pontevedra, por residir las oficinas en Gijón y Vigo respectivamente), de los domicilios de los titulares, dentro de los treinta días hábiles siguientes al de la inserción del presente anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", una declaración jurada suscrita por ellos comprensiva de los siguientes antecedentes:

- Numeración asignada al extracto que posea así como las relativas a las acciones de su pertenencia.
- Último dividendo que haya percibido y lugar donde lo hizo efectivo.
- Afirmación terminante de que los títulos son de la pertenencia del declarante, que justificará mediante el extracto nominativo correspondiente que exhibirá a requerimiento de la CAMPSA.
- Manifestación del lugar en que se encuentren depositados los extractos de inscripción en la fecha presente.
- Domicilio detallado del declarante, consignando además los datos relativos a su residencia actual si el lugar de ésta no coincidiera con la suya habitual.

Presentada tal declaración en las Dependencias de la Compañía que se indican, se devolverá uno de los ejemplares al interesado, haciendo constar en los dos la fecha en que aparece registrada dicha declaración en la Oficina de referencia.

Burgos, 17 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El Director General, **ARVILLA**

SE VENDE LA CASA núm. 26 de la calle Mayor, de Santo Domingo de la Calzada. Informarán en la Caja de Ahorros y Préstamos del Circulo Católico de Obreros de Haro. Se darán facilidades en el pago.

SE NECESITA SIRVIENTA, Calvo Sotelo, 28, 2.ª, derecha.

SE PRECISAN dos chicos para el mostrador en el "BAR TIGRE". Inútil presentarse sin buenas referencias.

SE VENDE UNA TRILLADORA y MOTOR anexo; VACA con leche y CHOTA. Informes, Viuda de G. Angulo, en Anguciana. (a)

SE VENDEN 2 CAFETERAS eléctricas: una de 2 tazas y otra de 4; TRES GAZAPINEROS y varias cosas de este ramo. Mártires, 18, Calahorra.

SE NECESITA CHICA para servir, que sepa cumplir bien con su obligación. Razón en LA RIOJA.

VACA. Se vende una recién parida. Tratar con Isidoro Lumberras, en Lardero.

SE NECESITA SIRVIENTA que sepa cumplir con su obligación. Calvo Sotelo, 11, 5.ª, izquierda.

Vendo barato

CARRITO DE MANO; PELLEJOS VACIOS para vino; CUATRO BOCOYES; MAQUINA de hacer media, y SERPENTIN para enfriar vino o cerveza. Razón, Mayor, 157, bajo.

SE OFRECE CHICA para niñera o casa de poca familia. Razón, Marqués de San Nicolás, 70, 2.ª

NEGOCIO EN MARCHA, por no poderlo atender, se traspasa. Razón, General Franco, 14, 2.ª izquierda.

APRENDIZ, con buenos informes, se necesita. Casa Peñalba, Gañazza, 3.

SEÑORA de 47 años, se ofrece para señor solo, que sea para Logroño. Informes en LA RIOJA.

PISO ESPACIOSO, todo confort, sitio céntrico, se arrienda. Informes, General Mola, 80.

Mecanógrafas

Necesitanse dos mecanógrafas, poseyendo conocimientos y práctica de correspondencia mercantil, cálculo, redacción y nociones de contabilidad. Sueldo mensual, doscientas pesetas.

Las plazas serán cubiertas mediante examen de aptitud, con exclusión de recomendaciones que surtirán efectos contraproducentes.

Informes en la Administración de este periódico.

Pérdidas

—Se ruega a las autoridades así como a particulares que tuviesen conocimiento de una yegua desmandada, de las señas que se expresan, lo comuniquen a la Alcaldía de Manzanares de Rioja: Losina, torda, de unas seis cuartas de alzada y herrada de las extremidades delanteras.

—De un muleto de un año, de pelo negro, con una F en el brazuelo derecho y una I en el izquierdo. Se ruega a quien lo haya hallado lo comuniqué a su dueño, Felipe Iñiguez. Matute.

—Una pulsera de niña, de oro, con el nombre M. Carmen y medallita con fecha 4. Se gratificará su devolución en Calvo Sotelo, 24, 3.ª izquierda.

—Una gabardina con forro color café y en uno de sus bolsillos un carnet militar. Se ruega su entrega en LA RIOJA.

—Un reloj de pulsera, de señora, del Espolón a Vara de Rey, 20. Se gratificará su devolución en la calle Barriocepo, 39, 2.ª derecha.

Bar "La Playa"

Por defunción del dueño, se arrienda por temporada de verano: Guardarropas, Cabinas, Duchas, Frontón y Café-Bar. Tratar, calle San Juan, 13, Carnicería "La Cecilia", Logroño.

MAQUINA FOTOGRAFICA 6 1/2 x 9, marca "Zeiss", 1.45 Compur, seminueva, se vende. Puede verse hoy, de 7 a 9 tarde, en el Hotel Comercio.

SE VENDEN DOS TALADROS tipo fuerte; UN MOLINO para moler piensos, de piedras de 400 m/m., y VARIAS MAQUINAS para trabajar Carpintería, SIMON LIBERAL, Almacén Maderas, TAFALLA (Navarra).

CARPINTEROS O EBANISTAS, se necesitan, en la Carpintería de B. Aceño y J. Santamaría. G. Franco, 50.

CHOFER MECANICO, ofrécese sin pretensiones para la España liberada. Razón, San Fernando, 39, Nájera, Enrique García.

El coñac

FELIPE II

NO SE PUEDE SUPERAR

AGUSTIN BLAZQUEZ

JEREZ

VENDO

HERMOSA AVENTADORA CON MALACATE. SU ESTADO COMO NUEVA. B. ANDRES. TRILLADORA PUERTA SANCHO, ZARAGOZA.

VAGAS. Vendo tres, preñadas, entradas en los 9 meses; un NOVILLO para vida, y TERNEOS y terneras para recria. Razón, Carnicería "La Cecilia", Logroño.

Comunidad de Regantes de Tricio

Don Alejandro Lacalle Pérez, Presidente de la Comunidad de Regantes de esta villa de Tricio.

Convoca a Junta General Ordinaria de todos los partícipes, vecinos y forasteros, para el día 15 de julio próximo, a las cuatro de la tarde, en el local de costumbre, para tratar sobre lo que preceptúan los artículos 40, 41, 49 y 51 de las Ordenanzas de esta Comunidad y apartado 1.º del artículo 13 del Reglamento del Sindicato de Riegos de la misma, y a su vez acordar también las tarifas para el cobro del riego del año actual, correspondiente al primer semestre del corriente año; advirtiendo que de no haber mayoría de votos en esta convocatoria, se celebrará como segunda y última el día 17 de dicho mes de julio, en el sitio y hora antes indicada, cualquiera que sea el número de los concurrentes.

Tricio, 17 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Presidente, **ALEJANDRO LACALLE**

OVEJAS BORRAS, preñadas, vende 75, Enrique Daroca, Molino, en Navarrete.

SE OFRECE HERRADOR, con ocho años de práctica. Informes, Segundo Felipe, en Viguera.

VACA recién parida, se vende. Tratar con Melitón Millán, en Alberite de Iregua.

NODRIZAS

—Casada, de 23 años, leche de ocho meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Miguel Martínez, en Pradejón (Logroño).

—Casada, de 33 años, leche de siete meses, se ofrece para criar en su propia casa. Informes, Daniel Pérez Ochoa, en Villarroya (Logroño).

—Se necesita ama de cría, con leche fresca, para criar en su misma casa. Razón, Av. de Colón, 37, 3.ª iz.

BONCELLA Y COCINERA. Se necesitan en General Franco, 18, 2.ª, izquierda. Inútil presentarse sin saber su obligación.

Transformador monofásico de 20 a 25 kilovatios 3.000 a 110 voltios, baño de aceite, se compra. Marrodán y Rezola S. L. Logroño.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Se necesita en la de "El Salón", Bretón de los Herreros, 2, Logroño. Inútil presentarse sin estar perfectamente impuesto en el oficio y dando buenas referencias.

SE VENDE una partida de loza, ferretería, papel pintado, artículo sanitario; junto o separado. Informes en LA RIOJA.

PISO 2.º, en sitio céntrico, se arrienda; casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Vda. de Santos Ochoa, Portales, 48.

COMPRARIAMOS Guillotina pequeña y Cizalla. Razón, esta Administración.

HERRADOR-FORJADOR, bien impuesto, hace falta. Dirigirse al Veterinario don Felipe Achútegui, en Calahorra.

DESEO ALQUILAR CHALET o CASA DE CAMPO próxima a la capital. Vendo SILLA DE NIÑO. Paralela de Vara de Rey, número 4, cuarto.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón". **UNA PRENSA HIDRAULICA**, seminueva, pistón 320 m/m. Juan G. Melón, en Alesón.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

PARA VERANEANTES. Piso amueblado, con o sin asistencia, en la misma carretera, se arrienda. Dirigirse a la señora Viuda de Alejo Justa, en Villanueva de Cameros.

DEPENDIENTE Y MEDIO OFICIAL de Peluquería, se necesitan, en General Franco, número 4.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Porte, 24. LOGROÑO. Tel. 1900

SE PRECISAN TORNEROS en madera. Barriocepo, 31. Gregorio García.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN.



Fábrica de Embutidos
VIUDA DE ARROZ
Carretera de Navarra. (m)
Se precisa aprendiz.

Maquinaria usada solicitamos ofertas de toda clase de máquinas industriales, eléctricas y para obras. Motores, etc. Apartado 143. BILBAO. (m)

ATENCION

En una hora tendrás fotos carnet, alveoconducto, etc. Laboratorio del aficionado **FOTO RAPID** C. Gallarza

A los herniados

El conocido ortopédico **HERNIUS** en Logroño

donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor **HERNIUS** automático (patentado) el más perfecto, científico y eficaz que existe y se conoce. **HERNIUS**, gran resolutorio ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición, triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea), convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse. Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en: Logroño el miércoles día 22 en el Hotel Comercio. Importante: Nuestro agente especialista recibirá gratis en: Vitoria el día 21 en el Hotel Francia, en Zaragoza el día 24 en el Hotel Europa.—Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embeltrán 16, San Sebastián.

CAFES Y CHOCOLATES

"GREIBA"

ESMERADA ELABORACION LOCAL

GALLARZA, 20 TELEFONO 1836

Cafés - Bares - Tabernas Cerveza...

CUANTA NECESITEN, SUMINISTRARA A SUS CLIENTES DE LOGROÑO Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA, LA FABRICA DE HIELO Y GASEOSAS DE

Herminio MONTES

(ANTIGUO DEPOSITARIO DE CERVEZAS "EL AGUILA")
VARA DE REY, 22. — TELEFONO 17-88
LOGROÑO

VERANEO

En Pedernales (Vizcaya), lugar más pintoresco de la costa Cantábrica, se alquilan habitaciones con o sin muebles. Magníficas vistas sobre el mar. Playa y Monte. — Damborenea, Gran Vía, 33. Bilbao. Teléfono 10127.

Compro cristal roto Inchaurredo, 7. San Sebastián.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

MECANICO. SE OFRECE para reparación de maquinaria agrícola a domicilio, o manejar Atadora o Trilladora. Razón en LA RIOJA. (a)



Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8
SAN ANDRES, 14
ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES.
IMPOSICIONES SEMESTRALES.
LIBRETSAS ORDINARIAS.
LIBRETSAS AL PORTADOR
(Cuentas corrientes)
PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño:
Gral. Mola 16 (Portales)

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

CRUZ ROJA

Con la brillantez que era de esperar se verificó el pasado domingo la Fiesta de la Banderita

El día ofreció su concurso a la simpaticísima cuestación del domingo, dispuesta con el fin de allegar recursos para la benemérita institución benéfica que, por tantos títulos es acreedora a la gratitud de Logroño.

Las Damas enfermeras y señoritas postulantes supieron demandar, gentil y donosamente, y el vecindario puso su espléndida contribución. Brillantísima la fiesta por el ambiente; brillantísima, por la gracia y la hermosura—las caritas, más que bellas, eran graciosas y en el mito griego representaban una forma de beneficencia—de las damitas postulantes, y brillantísima, por la generosidad. La recaudación ha sido muy satisfactoria. Nos contenta por el éxito que supone para la entidad peticionaria y por el bien que ese dinero—administrado con la pulcritud y el acierto con que la Cruz Roja lo hace—proporcionará a los heridos.

La finalidad altamente patriótica de la postulación se ha visto cumplida. Nos felicitamos de ello muy sinceramente.

La Junta Directiva de la Institución nos ruega demos las más expresivas gracias a cuantas personas han contribuido al buen suceso de la fiesta: a las señoras que, gentilmente, tuvieron a su cargo las mesas recaudatorias; a las Damas enfermeras y señoritas postulantes, cuyo interés y actividad por el mejor éxito de la cuestación son dignos del mayor elogio; al vecindario logroñés, que en esta, como en otras ocasiones, ha respondido con su generosidad a los merecimientos de la obra de la Institución, y a la Prensa, por cuanto, con términos de alabanza, ha exaltado los méritos de una entidad que trabaja con patriótico celo en su labor modestamente colaboradora de la tarea intensa y abnegada que la Sanidad Militar realiza en estos momentos, en los cuales sabe enaltecerse, acudiendo con singularísimo altruismo y con actividad que supone excepcional desvelo, al cuidado de los que sufren por amor y servicio de su Patria. A todos, gracias muy cordiales, por la efusión con que han aportado su concurso tan estimable y tan desprendido.

Jura de la Bandera de los nuevos Alféreces de Intendencia en Miranda de Ebro

Esta mañana ha tenido lugar la Jura de los nuevos alféreces de Intendencia, que cursan sus estudios en la Academia de Fuente Caliente.

Ayer, sábado, nos lo anunciaron, notándose los preparativos propios del acto, que razones de prudencia y discreción nos impidieron dar a conocer en la crónica que hoy publicamos.

Desde las nueve de la mañana se observa; en la población, particularmente en la Avenida de Franco y Parque de Calvo Sotelo, gran movimiento de coches con viajeros que llegan a la ciudad para el acontecimiento próximo. Altos jefes y oficiales de diversos Cuerpos, predominando el de Intendencia, se preparan para el acto de la Jura, interin se celebra la procesión por la infraoctava del Corpus en la Parroquia de San Nicolás, que es presidida por las autoridades locales.

Las fuerzas que de paso se encuentran en Miranda, con Flechas y Pelayos a la cabeza y su banda de tambores y cornetas, y los alumnos de Intendencia, acompañados de la notable Banda de Milicias, procedente de Burgos, se dirigen al delicioso Parque y se distribuyen en los paseos centrales frente al kiosco, donde se ha colocado un magnífico altar para la celebración de la Misa.

Preside el acto el señor Intendente General, don Miguel Gallego Ramos, y acompañan al general de brigada de Caballería, don Alejandro Rodríguez González, comandante militar de la Plaza, don Emilio Quintana, varios oficiales, alcalde, Ayuntamiento y otras distintas personas e invitados.

Don Ramiro García de Guadiana, teniente coronel y director de la Academia, toma el juramento de rigor, y una vez que los alumnos contestan defender por su honor a España, desfilan, besan la Bandera y momento después pasan, de dos en dos, por debajo de ella, acto que emociona al público.

Gieca la Misa el R. P. Román y durante ella, la banda burgalesa ameniza con escogidos trozos regionales, que dan esplendor a la ceremonia.

Don Ricardo del Arco, catedrático del Instituto de Huesca y Archivero de la misma ciudad, pronuncia un discurso maravilloso que conmovió en gran manera. De él entresacamos lo más saliente.

Calificó el acto que realizaban los caballeros alumnos, de transcendental y extraordinario; transcendental porque ratificaban el juramento ya prestado; extraordinario por el momento crítico, para la Patria y para la Religión, en que lo verificaban. Elogió la calidad de español, diciendo que serio, era pertenecer a la raza magna de la tierra. Refiriéndose al Imperio que defienden las juventudes en las trincheras, afirmó que era el Imperio espiritual opuesto a la leyenda negra y a los malvados y traidores que han vendido su honor a una potencia asiática. Condenó a los vividores de la política, que, fundidos en el Frente Popular, quisieron extranjerizar a España. Y encomió al Arma de Intendencia, por su importancia y su organización—de la que depende el éxito de las campañas—, recordando su actuación en Somosierra, Oviedo, Sierra de Alcubierre, etc., etc.; dedicando un recuerdo a los caídos de la misma.

Recordó los deberes de la retaguardia, en la que cada uno debe cumplir con su deber, bien con la pluma o la palabra, bien con la acción. Exaltó la figura del Caudillo y la gratitud debida a los países amigos, que comprendiendo nuestros fines altruistas, humanitarios y civilizadores, se han puesto al lado de la España verdadera y termino con los gritos de: ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva el Cuerpo de Intendencia! ¡Viva España! ¡Viva Franco, Franco, Franco!, que fueron calurosamente contestados.

El orador fué aplaudidísimo en diferentes párrafos del discurso y muy felicitado por su naturalidad de exposición, amplios conocimientos y elocuencia demostrada.

Seguidamente y mandados por el comandante don Alfredo Casado Novella, desfilaron las fuerzas por la Avenida de Franco, frente a una amplia tribuna, donde colocaron el retrato del Generalísimo, y en la que se instalaron los señores Generales, autoridades, señoras e invitados, siendo ovacionados los alumnos, así como la sección de gastadores que llamó la atención por su presencia y marcialidad, al compás de clásicos pasodobles, terminando el grandioso acto dentro del mayor entusiasmo, que el pueblo de Miranda supo aprovechar, acudiendo en masa a presenciario.—El corresponsal.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

Suma anterior, ptas.	22.055'25
Ayuntamiento y vecinos de Baños de Rioja	80
Ayuntamiento y vecinos de Ledesma de la Cogolla	41'35
Ayuntamiento y vecinos de Ortigosa de Cameros	211'05
Ayuntamiento y vecinos de de Cordovin	51
Ayuntamiento y vecinos de de Aguilár	387'30
Ayuntamiento y vecinos de de Anguciana	66'75
Ayuntamiento y vecinos de de Alcanadre	311'35
Ayuntamiento y vecinos de de Fonca	27
D. Erasmo Imber Manero	25
Portera de las Escuelas de Trevijano	3
Marina Quintana Herce	2
Dionisio Sufrate	5
Anastasio García Espinosa	25
Ayuntamiento de Aldeanueva de Ebro (entrega 30-5-38)	10'50
Luisa Pálacios Vázquez	5
Recaudado en Falange Española Tradicionalista y de las JONS	
Ayuntamiento y vecinos de Laguna de Cameros	88'65
Ayuntamiento y vecinos de Cabezón de Cameros	20'50
Julio Pérez Orive	5
Panfilo Traspaderme Olarte	10
Ángel Calatayud Belda	5
José María Andrés Martínez	2
Ayuntamiento y vecinos de Cenzano	50
Dámaso Moreno	5
Casimiro Laborde Gárate	5
Cruz García Lafuente, de Fuenmayor	5
Aurora Oteiza de G.ª idem	5
Luis García Oteiza, de idem	2'50
Pilar Sánchez de G.ª, idem	2
José Luis G.ª Sánchez, idem	1
Pilar G.ª Sánchez, idem	1
Emiliano Latorre Peña, id.	2'50
Micelie G.ª de Latorre, id.	2
Felicidad Latorre García, id.	1
Carmencita Latorre G.ª, id.	1
M.ª Angeles Latorre, idem	1
Carmen García Oteiza, id.	2
Agustín García Oteiza, id.	2
Aurora García Oteiza, idem	2
Rosario García Oteiza, id.	2
Teresa García Oteiza, idem	2
M.ª Cruz García Oteiza, id.	2
José Gil Martínez	2
Atilano Ortíz Ruiz	5
Asociación Provincial de Veterinarios	106
Tomasa Tamayo Boinaga	3
Manuel Rubio Pardo	2
Pedro Montero Montero	10
Sabino Fernández Rubio, de Hornillos	10
Ángel Asensio Sánchez, id.	5
Urbano López López, id.	1
Suma y sigue	23.619'75

Se reciben donativos en la capital, en las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y en todos los Bancos; y en los pueblos de la provincia en la Secretaría de los respectivos Ayuntamientos.

Logroño, 20 de junio de 1938.—II Año Triunfal.

FUTBOL

El equipo italiano vencedor de la Copa del Mundo

PADIS.—En el Stadium de Colombes se ha celebrado el partido final del torneo de la Copa del Mundo.

El equipo de Italia venció al de Hungría por 4 a 2.

Con el resultado de este partido, Italia alcanza por segunda vez el título de Campeón del Mundo y gana la Copa del tercer torneo.

En Burdeos se celebró el encuentro Brasil-Suecia, venciendo el primero por 4 a 2.

El campeón del mundo ha dado el siguiente resultado: Primero, Italia; segundo, Hungría; tercero, Brasil; y cuarto, Suecia.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

ORDENES

MILICIA.—PRIMERA COMPANIA

Jefe de guardia, sargento Primo Santamaría.

Cabos, Cruz Arandía y Arturo Navarro.

Requetés.—Francisco Sola, Angel Celemeñi, Francisco Ochagavía, José María Fournier, Victor Espinosa, Isaac Tobía, Enrique Gutiérrez, Ignacio Ibáñez, Luis Berriatúa, José Berriatúa, Demetrio Zuasti, Pablo Ramírez, Manuel Sáinz Marco, Casimiro Bartolomé, José Jalón Mendiri, Aquilino Tejada, Federico Ayma, Ramón Tello, Victor Martínez, Javier Olasagarre, Pedro Balda, Eloy Alvarez, Elías Echavarría, Florencio Argomániz, Pedro Jiménez, Marcellano Zabala, Bernabé Castellanos, José Bolognino, Emeitero García, Gabino Idarreta, Luis Inchaurrede, Federico Arroyo, Fernando Ortíz, Amaranto Ruiz, Angel Infante, Zenón García, Máximo Yuste, Eliseo Martínez, Ismael Santamaría, Victor Negrillos, Luis Traspaderme, Marcos Aguilár, Luis Díez, Jerónimo Gil, Eduardo López, Vicente López, Venando Galilea, Silverio Pardo, Federico R. Ibarrola, Juan Sáenz, Antonio Carneros, Vicente Ros, Pedro Abad, Manuel Noa, Lorenzo López, Fulgencio Gutiérrez, Sánchez Malo, Francisco González, Vicente Castilla, Hilario Murgarren, Robustiano Gómez, Francisco Bartolomé, Antonio Gil, Miguel Zubano, Buenaventura García, José Matute, Marcelino Prior, Juan Díez Santolaya, Ramón Quiñque, Alfonso Romo.

LA PATRIA

En el congreso de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Que no es cantar fantarronadas a la tierra, la cuna, las fuentes y los ríos; sino entregar todos los actos útiles de la vida, a fin de que España cumpla su destino histórico en lo Universal.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Todos los jefes locales de la O. J. recibirán de sus respectivas Comarcas y los pertenecientes al partido judicial de Logroño directamente de esta Provincial, Modelo número 3 de Estadística Movimiento afiliados que remitirán cumplimentadas con referencia al 30 de junio y antes del día 5 del mes próximo. En él se consignará el número de Pelayos, Flechas y Cadetes, número de altas y bajas de estos grupos totalizándose todas ellas, así como el número de afiliados que existan en la referida fecha del 30 de junio. Dada la imprescindible necesidad de la constancia de los datos apuntados se espera el mayor celo en su cumplimiento.

Igualmente se reitera para los que aún no la hubieren cumplimentado, órdenes publicadas en este diario en los días 25 a 29 del mes de mayo, reiteradas en el transcurso de la semana pasada.

EL PAN

Que no es la sola preocupación material de la vida, que pasa; es el empeño de dar a todos los españoles la posibilidad y capacidad de que puedan vivir como corresponde a seres religiosos y humano.

ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES

Donativos recibidos para Frentes y Hospitales

Don Juan Matute Sáenz, un cesto de cerezas; don Rogelio Calabuig, por conducto del excelentísimo señor Gobernador civil, 50 ptas.; don Cruz García Lafuente (de Fuenmayor), por conducto del señor Gobernador Civil, 250 ptas.; Testigos de la Audiencia, 4'25 ptas.; doña Consuelo Sáenz Pastor, siete libras de chocolate; don Lucas Crespo, importe de una factura, 45 ptas.; doña Teodora Martín, 5 ptas.; Cofradía del Corpus, de Sotés, 13'50 ptas.; un capellán, 16'50.

Donativos recibidos para El Hogar del Herido

Don Angel Suils, 25 ptas.; don Cruz García Lafuente, de Fuenmayor, por conducto del excelentísimo señor Gobernador Civil, 250 ptas.; testigos de la Audiencia, 4'25 ptas.; don Jesús Segura, donativos de honorarios a un camarero, 100 ptas.

LA JUSTICIA

Leyes que con igual rigor se cumplan para todos. Que se rompa el vicio de la recomendación; que desaparezca el intrigante; que se elimine al "hombre de influencia".

Que el Estado dé a cada ciudadano lo que le corresponde para que el ciudadano, al defender la justicia negada, no tenga que escupir y maldecir a la Patria.

DELEGACIÓN PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Se ruega a los alcaldes de las localidades que, a continuación, se relacionan, se sirvan enviar con toda urgencia a esta Delegación la estadística ganadera, cuyo impreso se les remitió anteriormente.

Pueblos que no han remitido la estadística ganadera.

Abalos, Ajamil, Bergasa, Carbonera, Cenicero, Cornago, Ezcaray, Fonzaletche, Grávalos, Herramelluri, Ledesma de la Cogolla, Manjarrés, Medrano, Montalvo de Cameros, Murillo de Río Leza, Navajún, Ocón (Los Molinos), Rabanera, Rodezno, San Román de Cameros, Santa Coloma, Santa María de Cameros, San Torcuato, Santurdejo, San Vicente de la Sonsierra, Sorzano, Tirgo, Tormantos, Torrechilla Sobre Alesanco, Torre de Cameros, Viguera, Villamediana, Villavieja de Rioja, Villoslada.

Español: A las Juventudes Nacionalsindicalistas les corresponde, en un mañana próximo, levantar el edificio del Nuevo Estado. De tu aportación generosa depende el que reciban la preparación necesaria para la gran tarea.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Todos los camaradas que se encuentren parados y que pertenezcan a la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS o a esta C. N. S., se pasarán con urgencia por nuestras oficinas (General Mola, 64, segundo), para gestionar su colocación.

"PATRIA, PAN Y JUSTICIA". A la sombra de esta Bandera si que estamos dispuestos a alistarnos. No para ganar unas elecciones de efectos efímeros, sino con vocación de permanencia.—JOSE ANTONIO.



SIGNO

REGLAMENTO DISCIPLINARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

(Continuación)

V

ARTICULO ONCE

A los efectos de lo establecido en el artículo cuarto, se reputará falta grave:

- a) El retraso gravemente culpable, o la negligencia inexcusable en el cumplimiento de servicios o de los deberes generales de todo afiliado, siempre que cause perjuicio grave al Movimiento o al Estado.
- b) Los malos tratos de palabra u obra entre camaradas, siempre que constituyen delito.
- c) La difamación o denigración entre camaradas y la acusación y denuncia, conscientemente infundada, de un camarada.
- d) El abandono culpable del servicio.
- e) La reincidencia, por tercera vez, en falta leve, sancionada al menos con suspensión o inhabilitación para cargos de mando o de confianza por tiempo determinado.
- f) Cualquier otra falta, que, cometida con negligencia inexcusable, ocasione grave perjuicio al Movimiento o al Estado.

ARTICULO DOCE

A los efectos de lo establecido en el artículo quinto de este Reglamento y en el artículo diez de los Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se reputará falta muy grave:

- a) La desobediencia, que traiga perjuicio grave para el Movimiento o Estado y la insubordinación en cualquier caso.
- b) La conducta denigrante, manifestada en la realización de delitos o de actos delictivos, que ofendan gravemente a la moral pública o al honor de la Organización.
- c) La falta grave contra los deberes de cooperación al Movimiento que no esté incluida en los supuestos del artículo noveno. Se reputarán especialmente incluidos en el presente apartado: el abandono culpable del servicio, especialmente calificado por la gravedad de las circunstancias; la negativa a prestar un servicio extraordinario cuando sea de urgente e inaplazable cumplimiento; el no acudir al llamamiento de las Jerarquías, hecho en forma imperativa y con motivo fundado, y la traición a la causa del Movimiento.
- d) El grave quebranto de la disciplina, que no esté incluido en el artículo noveno. Se reputarán especialmente incluidos en este apartado: la difamación o denigración de España o del Jefe del Estado y la infidelidad a la Patria.
- f) El pertenecer a sociedades secretas.

(Se continuará)

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDÉN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA